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次期 「彦根市子ども・若者プラン」策定に係る調査結果（中間集計） ※1/7 回収分まで 

 

調査の概要 

  調査対象 配布数 回収数 回収率 調査期間 調査方法 

1 
就学前児童

調査 

市内在住 小学校入学

前（０～５歳児）の子ども

のいる世帯 

2,000 人 

（無作為抽出） 
814 人 40.7% 

平成 30 年 

12 月 13 日～ 

12 月 28 日 

郵送配布・郵送

回収 

2 
小学生児童

調査 

市内在住 小学生（１～

４年生）の子どものいる

世帯 

1,000 人 

（無作為抽出） 
366 人 36.6% 

郵送配布・郵送

回収 

3 
若者の意識

調査 

市内在住 18 歳～39 歳

の若者 

769 人 

（無作為抽出） 
159 人 20.7% 

平成 30 年 

12 月 13 日～ 

平成 31 年 

1 月 7 日 

 

郵送又は大学等

を通した手渡し

に よ る 配 布 ・ 郵

送回収 

4 
子どもの生活

に関する調査 

小学５年生、中学２年生

の子どものいる世帯 

2,051 人 

（悉皆） 
624 人 30.4% 

学校経由配布・

郵送回収 

5 
子どもの生活

資源量調査 

市内の支援団体・行政

機関・児童福祉施設 
16 ヵ所 4 ヵ所 25.0% 

郵送又は直接配

布・回収 

6 

子どもへの支

援に関する調

査 

市内の保育園・幼稚園・

認定子ども園・小学校・

中学校・高校・大学 

75 ヵ所 42 ヵ所 56.0% 
郵送又は直接配

布・回収 

7 
子どもへの調

査 

定期的な学習支援を利

用している児童・生徒 
66 人 16 人 24.2% 

手渡しによる配

布・回収 

 
※集計表の見方 

・集計表の数値は、上段が回答者数（人）、下段が割合（%）を示しています。 

・複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのた

め、合計が 100.0％を超える場合があります。 
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調査数 城東 城西 城南 平田 城北 佐和山 旭森 城陽 若葉 金城 鳥居本 河瀬 亀山 高宮 稲枝東 稲枝西 稲枝北
わから
ない

無回答

814 35 56 92 32 44 97 89 25 14 69 13 76 11 68 47 29 14 2 1

100.0 4.3 6.9 11.3 3.9 5.4 11.9 10.9 3.1 1.7 8.5 1.6 9.3 1.4 8.4 5.8 3.6 1.7 0.2 0.1

問１　居住地区

調査数 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答 平均

814 133 132 142 127 143 116 6 15 2.5

100.0 16.3 16.2 17.4 15.6 17.6 14.3 0.7 1.8

調査数 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答 平均

814 34 134 145 143 132 119 92 15 3.2

100.0 4.2 16.5 17.8 17.6 16.2 14.6 11.3 1.8

調査数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答 平均

814 266 379 137 17 - 15 1.9

100.0 32.7 46.6 16.8 2.1 - 1.8

調査数 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答 平均

533 134 60 63 65 74 64 3 70 2.2

100.0 25.1 11.3 11.8 12.2 13.9 12.0 0.6 13.1

調査数 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 無回答 平均

533 79 72 70 57 72 63 50 70 2.8

100.0 14.8 13.5 13.1 10.7 13.5 11.8 9.4 13.1

調査数 父親 母親 その他 無回答

814 80 731 1 2

100.0 9.8 89.8 0.1 0.2

調査数
配偶者が
いる

配偶者は
いない

その他 無回答

814 756 43 8 7

100.0 92.9 5.3 1.0 0.9

調査数 父母ともに 父親 母親 祖父母 その他 無回答

814 387 4 412 7 1 3

100.0 47.5 0.5 50.6 0.9 0.1 0.4

調査数 父母ともに 父親 母親 祖父母
認定こども
園

幼稚園
認可保育
所

その他 無回答

814 469 49 302 248 51 99 318 51 1

100.0 57.6 6.0 37.1 30.5 6.3 12.2 39.1 6.3 0.1

調査数 家庭 地域
認定こども
園

幼稚園
認可保育
所

その他 無回答

814 790 417 165 256 440 59 2

100.0 97.1 51.2 20.3 31.4 54.1 7.2 0.2

問２　年齢（H30.12.1時点）

問２　年齢（H30.4.1 時点）

問２　子どもの人数

問３　末子の年齢（H30.4.1 時点）

問３　末子の年齢（H30.12.1時点）

問４　回答者

問５　回答者の配偶関係

問６　子育ての主体

問７　子育てに日常的に関わっている方、施設

問８　子育てに影響すると思われる環境

調査数
日常的に祖父母等
の親族にみてもら
える

緊急時もしくは用
事の際には祖父母
等の親族にみても
らえる

日常的に子どもを
みてもらえる友人・
知人がいる

緊急時もしくは用
事の際には子ども
をみてもらえる友
人・知人がいる

いずれもいない 無回答

814 242 479 16 98 107 10

100.0 29.7 58.8 2.0 12.0 13.1 1.2

問９　子どもをみてもらえる親族・知人
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 調査数

祖父母等の親族の
身体的・精神的な
負担や時間的制約
を心配することな
く、安心して子ども
をみてもらえる

祖父母等の親族の
身体的負担が大き
く心配である

祖父母等の親族の
時間的制約や精神
的な負担が大きく
心配である

自分たち親の立場
として、負担をかけ
ていることが心苦し
い

子どもの教育や発
達にとってふさわし
い環境であるか、
少し不安がある

その他 無回答

670 316 188 193 166 57 22 5

100.0 47.2 28.1 28.8 24.8 8.5 3.3 0.7

調査数

友人・知人の身体
的・精神的な負担
や時間的制約を心
配することなく、安
心して子どもをみて
もらえる

友人・知人の身体
的負担が大きく心
配である

友人・知人の時間
的制約や精神的な
負担が大きく心配
である

自分たち親の立場
として、負担をかけ
ていることが心苦し
い

子どもの教育や発
達にとってふさわし
い環境であるか、
少し不安がある

その他 無回答

106 44 13 28 35 2 8 5

100.0 41.5 12.3 26.4 33.0 1.9 7.5 4.7

調査数 いる／ある いない 無回答

814 770 34 10

100.0 94.6 4.2 1.2

問10　子育てに関する相談相手・場所の有無

問９－１　祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況

問９- ２　友人・知人にお子さんをみてもらっている状況

調査数
配偶
者

父母
（子
ども
の祖
父
母）

親戚
友
人・
知人

近所
の人

子育
て中
の仲
間

保育
所、
幼稚
園、
認定
こど
も園

地域子育
て支援セン
ター（子ども
センター・ビ
バシティ彦
根・東山児
童館）

福祉セン
ター（子育
て支援課・
家庭児童
相談室）

福祉
セン
ター
（子
ども・
若者
課）

福祉
セン
ター
（幼
児
課）

子ど
も・
若者
総合
相談
セン
ター

発達支
援セン
ター（旧
子ども
療育セ
ンターお
よび発
達支援
室）

くす
のき
セン
ター
（健
康推
進
課）

ファミ
リー
・サ
ポー
ト・セ
ン
ター

子ども
家庭
相談
セン
ター
（児童
相談
所）

子育
て
ホッ
トライ
ン

民生
委
員・
児童
委員
子

教育
相談

医師
教育
委員
会

その
他

無回
答

770 640 576 137 516 103 322 330 64 23 2 4 1 62 35 6 4 2 2 6 47 2 34 2

100.0 83.1 74.8 17.8 67.0 13.4 41.8 42.9 8.3 3.0 0.3 0.5 0.1 8.1 4.5 0.8 0.5 0.3 0.3 0.8 6.1 0.3 4.4 0.3

問10- １　子育てに関する相談相手・場所

調査数

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）で就
労しており、育休・
介護休業中ではな
い

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）で就
労しているが、育
休・介護休業中で
ある

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外の就労）で就労
しており、育休・介
護休業中ではない

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外の就労）で就労
しているが、育休・
介護休業中である

以前は就労してい
たが、現在は就労
していない

これまで就労したこ
とがない

無回答

814 728 4 4 1 38 1 38

100.0 89.4 0.5 0.5 0.1 4.7 0.1 4.7

問12　（１）父親　就労状況

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

737 1 4 8 4 551 148 13 8 5.2

100.0 0.1 0.5 1.1 0.5 74.8 20.1 1.8 1.1

調査数 １時間 ２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間
９時間以
上

無回答 平均

737 - 2 1 1 2 1 12 193 511 14 10.1

100.0 - 0.3 0.1 0.1 0.3 0.1 1.6 26.2 69.3 1.9

調査数 １～２時 ３～４時 ５～６時 ７～８時 ９～10時 11～12時 13～14時 15～16時 17～18時 19～20時 21～22時 23～24時 無回答 平均

737 1 5 114 515 29 7 3 1 - 3 - - 59 7.4

100.0 0.1 0.7 15.5 69.9 3.9 0.9 0.4 0.1 - 0.4 - - 8.0

調査数 １～２時 ３～４時 ５～６時 ７～８時 ９～10時 11～12時 13～14時 15～16時 17～18時 19～20時 21～22時 23～24時 無回答 平均

737 6 1 11 17 15 6 - 8 129 300 153 30 61 18.8

100.0 0.8 0.1 1.5 2.3 2.0 0.8 - 1.1 17.5 40.7 20.8 4.1 8.3

問12　（１）- １　父親　週当たりの就労日数

問12　（１）- １　父親　１日当たりの就労時間

問12　（１）- ２　父親　家を出る時間

問12　（１）- ２　父親　家に着く時間
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調査数

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）で就
労しており、育休・
介護休業中ではな
い

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）で就
労しているが、育
休・介護休業中で
ある

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外の就労）で就労
しており、育休・介
護休業中ではない

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外の就労）で就労
しているが、育休・
介護休業中である

以前は就労してい
たが、現在は就労
していない

これまで就労したこ
とがない

無回答

814 205 83 213 13 239 11 50

100.0 25.2 10.2 26.2 1.6 29.4 1.4 6.1

問12　（２）母親　就労状況

調査数

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）への
転換希望があり、
実現できる見込み
がある

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）への
転換希望はある
が、実現できる見
込みはない

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外）の就労を続ける
ことを希望

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外）をやめて子育て
や家事に専念した
い

無回答

5 2 1 - - 2

100.0 40.0 20.0 - - 40.0

調査数

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）への
転換希望があり、
実現できる見込み
がある

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）への
転換希望はある
が、実現できる見
込みはない

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外）の就労を続ける
ことを希望

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外）をやめて子育て
や家事に専念した
い

無回答

226 22 49 129 7 19

100.0 9.7 21.7 57.1 3.1 8.4

問13　（１）父親　フルタイムへの転換希望

問13　（２）母親　フルタイムへの転換希望

調査数
子育てや家事など
に専念したい（就労
の予定はない）

１年より先に就労し
たい

すぐにでも、もしく
は１年以内に就労
したい

無回答

250 43 112 68 27

100.0 17.2 44.8 27.2 10.8

問14　（２）母親　就労希望

調査数 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳 ８歳 ９歳 10歳 11歳 12歳 13歳以上 無回答 平均

112 11 9 23 10 6 15 21 6 1 2 - - - 8 4.7

100.0 9.8 8.0 20.5 8.9 5.4 13.4 18.8 5.4 0.9 1.8 - - - 7.1

問14　（２）母親　就労希望期の末子の年齢

調査数
フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）

パートタイム、アル
バイト等（「ア」以
外）

無回答

68 5 61 2

100.0 7.4 89.7 2.9

問14　（２）母親　希望する就労形態

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

514 8 20 35 76 340 27 3 5 4.6

100.0 1.6 3.9 6.8 14.8 66.1 5.3 0.6 1.0

調査数
１時間以
下

２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間
９時間以
上

無回答 平均

514 4 6 22 39 59 76 82 145 75 6 6.9

100.0 0.8 1.2 4.3 7.6 11.5 14.8 16.0 28.2 14.6 1.2

調査数 １～２時 ３～４時 ５～６時 ７～８時 ９～10時 11～12時 13～14時 15～16時 17～18時 19～20時 21～22時 23～24時 無回答 平均

514 - 1 10 372 89 3 1 - 2 1 2 1 32 8.2

100.0 - 0.2 1.9 72.4 17.3 0.6 0.2 - 0.4 0.2 0.4 0.2 6.2

調査数 １～２時 ３～４時 ５～６時 ７～８時 ９～10時 11～12時 13～14時 15～16時 17～18時 19～20時 21～22時 23～24時 無回答 平均

514 3 2 5 8 2 13 37 83 260 60 7 2 32 16.6

100.0 0.6 0.4 1.0 1.6 0.4 2.5 7.2 16.1 50.6 11.7 1.4 0.4 6.2

問12　（２）- １　母親　１日当たりの就労時間

問12　（２）- ２　母親　家を出る時間

問12　（２）- １　母親　週当たりの就労日数

問12　（２）- ２　母親　家に着く時間
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調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

61 - 5 22 21 9 - - 4 3.7

100.0 - 8.2 36.1 34.4 14.8 - - 6.6

調査数 １時間 ２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間以上 無回答 平均

61 - - 8 18 23 7 - 1 4 4.7

100.0 - - 13.1 29.5 37.7 11.5 - 1.6 6.6

問14　（２）母親　１日当たりの就労希望時間

問14　（２）母親　週当たりの就労希望日数

調査数 知っている 知らない 無回答

814 635 160 19

100.0 78.0 19.7 2.3

814 129 664 21

100.0 15.8 81.6 2.6

814 62 730 22

100.0 7.6 89.7 2.7

814 209 585 20

100.0 25.7 71.9 2.5

814 83 710 21

100.0 10.2 87.2 2.6

814 116 675 23

100.0 14.3 82.9 2.8

814 386 408 20

100.0 47.4 50.1 2.5

問15　ひとり親家庭のための制度・サービスの認知状況

６．母子自立支援プログラム策定事業

７．福祉医療費助成制度

１．児童扶養手当

２．日常生活支援事業

３．家庭支援事業利用助成

４．自立支援教育訓練給付金事業

５．高等技能訓練促進費事業

調査数
利用して
いる

利用して
いない

無回答

814 550 262 2

100.0 67.6 32.2 0.2

調査数 幼稚園
幼稚園の
預かり保
育

認可保育
所

認定こど
も園

小規模な
保育施設

家庭的保
育（保育
ママ）

事業所内
保育施設

その他の
認可外の
保育施設

居宅訪問
型保育

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター

保育所の
延長保育
（19時を
越えての
延長保
育）

一時預か
り

その他 無回答

550 114 20 344 53 3 - 19 14 - 7 8 8 7 1

100.0 20.7 3.6 62.5 9.6 0.5 - 3.5 2.5 - 1.3 1.5 1.5 1.3 0.2

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

550 5 6 4 9 505 14 1 6 4.9

100.0 0.9 1.1 0.7 1.6 91.8 2.5 0.2 1.1

調査数 １時間 ２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間 10時間 11時間 12時間 13時間 無回答 平均

550 1 3 3 7 119 25 77 127 76 82 20 1 - 9 7.6

100.0 0.2 0.5 0.5 1.3 21.6 4.5 14.0 23.1 13.8 14.9 3.6 0.2 - 1.6

調査数 ６時以前 ７時 ８時 ９時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平均

550 - 41 255 238 6 - - - 1 1 8 8.5

100.0 - 7.5 46.4 43.3 1.1 - - - 0.2 0.2 1.5

調査数 11時以前 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

550 - 7 1 139 15 150 115 106 8 1 8 16.1

100.0 - 1.3 0.2 25.3 2.7 27.3 20.9 19.3 1.5 0.2 1.5

問16　「定期的な教育・保育の事業」の利用
状況

問16－１　平日定期的に利用している教育・保育の事業

問16－２　（１）現在　教育・保育事業　週当たり利用日数

問16－２　（１）現在　教育・保育事業　１日当たり利用時間

問16－２　（１）現在　教育・保育事業　利用開始時間

問16－２　（１）現在　教育・保育事業　利用終了時間
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調査数
子どもの教育や発
達のため

子育て（教育を含
む）をしている方が
現在就労している

子育て（教育を含
む）をしている方が
就労予定である／
求職中である

子育て（教育を含
む）をしている方が
家族・親族などを介
護している

子育て（教育を含
む）をしている方が
病気や障害がある

子育て（教育を含
む）をしている方が
学生である

その他 無回答

550 302 392 7 4 11 - 9 4

100.0 54.9 71.3 1.3 0.7 2.0 - 1.6 0.7

問16－４　平日に定期的に教育・保育の事業を利用している理由

調査数

（子どもの
父親か母
親が就労し
ていないな
どの理由
で）利用す
る必要がな
い

子どもの祖
父母や親
戚の人が
みている

近所の人
や父母の
友人・知人
がみている

利用したい
が、保育・
教育の事
業に空きが
ない

利用したい
が、経済的
な理由で事
業を利用で
きない

利用したい
が、延長・
夜間等の
時間帯の
条件が合
わない

利用したい
が、事業の
質や場所
など、納得
できる事業
がない

子どもがま
だ小さいた
め

その他 無回答

262 140 16 1 42 17 1 6 97 23 3

100.0 53.4 6.1 0.4 16.0 6.5 0.4 2.3 37.0 8.8 1.1

調査数 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳以上 無回答 平均

97 8 15 51 19 - 4 2.9

100.0 8.2 15.5 52.6 19.6 - 4.1

問16－５　利用していない理由

問16－５　教育・保育の事業を利用開始したい子どもの年齢

調査数

幼稚園
（通常の
就園時間
の利用）

幼稚園の
預かり保
育（通常
の就園時
間を延長
して預か
る事業の
うち定期
的な利用
のみ）

認可保育
所（国が
定める最
低基準に
適合した
施設で都
道府県等
の認可を
受けた定
員20人以
上のもの）

認定こど
も園（幼稚
園と保育
施設の機
能を併せ
もつ施設）

小規模な
保育施設
（国が定
める最低
基準に適
合した施
設で市町
村の認可
を受けた
定員概ね
6 ～19人
のもの）

家庭的保
育（保育
ママ）（保
育者の家
庭等で５
人以下の
子どもを
保育する
事業）

事業所内
保育施設
（企業が
主に従業
員用に運
営する施
設）

その他の
認可外の
保育施設

居宅訪問
型保育
（ベビー
シッター
のような
保育者が
子どもの
家庭で保
育する事
業）

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター（地
域の会員
相互の助
け合い
サービス）

保育所の
延長保育
（19時を
越えての
延長保
育）（通常
の保育時
間に加
え、延長
して預か
るサービ
ス）

一時預か
り（私用な
ど理由を
問わずに
保育所な
どで一時
的に子ど
もを預か
るサービ
ス）

その他 無回答

814 321 207 534 257 63 19 72 14 35 60 107 206 16 9

100.0 39.4 25.4 65.6 31.6 7.7 2.3 8.8 1.7 4.3 7.4 13.1 25.3 2.0 1.1

問17　平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したい事業

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

550 2 3 4 6 407 36 - 92 5.0

100.0 0.4 0.5 0.7 1.1 74.0 6.5 - 16.7

調査数 １時間 ２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間 10時間 11時間 12時間 13時間 無回答 平均

550 - 1 1 3 28 59 83 88 73 67 31 9 5 102 8.2

100.0 - 0.2 0.2 0.5 5.1 10.7 15.1 16.0 13.3 12.2 5.6 1.6 0.9 18.5

調査数 ６時以前 ７時 ８時 ９時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平均

550 1 52 196 193 3 - - - - - 105 8.4

100.0 0.2 9.5 35.6 35.1 0.5 - - - - - 19.1

調査数 11時以前 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

550 - 3 1 31 62 121 109 84 29 5 105 16.6

100.0 - 0.5 0.2 5.6 11.3 22.0 19.8 15.3 5.3 0.9 19.1

調査数
東（城東、
佐和山、
旭森）

西（城西、
城北）

中央（城
南、平
田、金城）

南（城陽、
若葉、亀
山）

彦根（高
宮、河瀬）

鳥居本
（鳥居本）

稲枝（稲
枝東・北・
西）

市外
わからな
い

無回答

550 132 60 116 47 90 12 63 8 15 7

100.0 24.0 10.9 21.1 8.5 16.4 2.2 11.5 1.5 2.7 1.3

問16－３　現在、利用している教育・保育事業の実施場所

問16－２　（２）希望　教育・保育事業　１日当たり利用時間

問16－２　（２）希望　教育・保育事業　利用開始時間

問16－２　（２）希望　教育・保育事業　利用終了時間

問16－２　（２）希望　教育・保育事業　週当たり利用日数
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調査数

東（城東、
佐和山、旭
森）

西（城西、
城北）

中央（城
南、平田、
金城）

南（城陽、
若葉、亀
山）

彦根（高
宮、河瀬）

鳥居本（鳥
居本）

稲枝（稲枝
東・北・西）

市外 わからない 無回答

814 227 112 187 89 160 22 92 11 45 14

100.0 27.9 13.8 23.0 10.9 19.7 2.7 11.3 1.4 5.5 1.7

調査数 はい いいえ 無回答

236 129 93 14

100.0 54.7 39.4 5.9

問17－１　教育・保育事業を利用したい場所

問17－２　幼稚園の強い利用希望

調査数 １回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答 平均

218 28 20 6 5 2 157 1.9

100.0 12.8 9.2 2.8 2.3 0.9 72.0

調査数 １回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答 平均

218 89 48 14 21 40 6 3.4

100.0 40.8 22.0 6.4 9.6 18.3 2.8

調査数 １回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答 平均

53 7 3 2 - - 41 1.5

100.0 13.2 5.7 3.8 - - 77.4

調査数 １回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答 平均

53 33 4 1 5 7 3 2.3

100.0 62.3 7.5 1.9 9.4 13.2 5.7

問18　１．地域子育て支援拠点事業の月当たり利用回数

問18　２．その他彦根市で実施している類似の事業の週当たり利用回数

問18　２．その他彦根市で実施している類似の事業の月当たり利用回数

問18　１．地域子育て支援拠点事業の週当たり利用回数

調査数
幼稚園・認定こども
園（幼稚園機能）

保育所・認定こども
園（保育所機能）

利用の希望はない 無回答

814 275 448 42 49

100.0 33.8 55.0 5.2 6.0

調査数
幼稚園・認定こども
園（幼稚園機能）

保育所・認定こども
園（保育所機能）

利用の希望はない 無回答

814 232 512 46 24

100.0 28.5 62.9 5.7 2.9

調査数

地域子育て支援拠
点事業（親子が集
まって過ごしたり、
相談をする場）

その他彦根市で実
施している類似の
事業

利用していない 無回答

814 218 53 562 16

100.0 26.8 6.5 69.0 2.0

問17－４　幼児教育・保育の無償化後の利用希望の変化　無償化前の希望

問17－４　幼児教育・保育の無償化後の利用希望の変化　無償化後の希望

問18　地域子育て支援拠点事業の利用状況
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 調査数

利用していない
が、今後利用した
い

すでに利用してい
るが、今後利用日
数を増やしたい

新たに利用したり、
利用日数を増やし
たいとは思わない

無回答

814 100 104 565 45

100.0 12.3 12.8 69.4 5.5

問19　地域子育て支援拠点事業の利用希望

調査数 １回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答 平均

100 20 4 1 1 1 73 1.4

100.0 20.0 4.0 1.0 1.0 1.0 73.0

調査数 １回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答 平均

100 44 21 6 13 8 8 2.6

100.0 44.0 21.0 6.0 13.0 8.0 8.0

調査数 １回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答 平均

104 25 10 3 1 1 64 1.7

100.0 24.0 9.6 2.9 1.0 1.0 61.5

調査数 １回 ２回 ３回 ４回 ５回以上 無回答 平均

104 11 22 10 23 25 13 4.4

100.0 10.6 21.2 9.6 22.1 24.0 12.5

問19　２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい　月当たり利用希望回数

問19　２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい　週当たり利用希望回数

問19　１．利用していないが、今後利用したい　月当たり利用希望回数

問19　１．利用していないが、今後利用したい　週当たり利用希望回数

調査数 はい いいえ 無回答 調査数 はい いいえ 無回答 調査数 はい いいえ 無回答

814 698 99 17 814 270 483 61 814 135 572 107

100.0 85.7 12.2 2.1 100.0 33.2 59.3 7.5 100.0 16.6 70.3 13.1

814 589 199 26 814 296 462 56 814 311 406 97

100.0 72.4 24.4 3.2 100.0 36.4 56.8 6.9 100.0 38.2 49.9 11.9

814 379 408 27 814 92 654 68 814 422 309 83

100.0 46.6 50.1 3.3 100.0 11.3 80.3 8.4 100.0 51.8 38.0 10.2

814 640 154 20 814 241 511 62 814 187 529 98

100.0 78.6 18.9 2.5 100.0 29.6 62.8 7.6 100.0 23.0 65.0 12.0

814 484 305 25 814 182 570 62 814 296 428 90

100.0 59.5 37.5 3.1 100.0 22.4 70.0 7.6 100.0 36.4 52.6 11.1

814 323 473 18 814 110 636 68 814 267 456 91

100.0 39.7 58.1 2.2 100.0 13.5 78.1 8.4 100.0 32.8 56.0 11.2

814 470 325 19 814 124 624 66 814 208 514 92

100.0 57.7 39.9 2.3 100.0 15.2 76.7 8.1 100.0 25.6 63.1 11.3

814 486 301 27 814 220 529 65 814 424 296 94

100.0 59.7 37.0 3.3 100.0 27.0 65.0 8.0 100.0 52.1 36.4 11.5

814 572 218 24 814 237 522 55 814 343 383 88

100.0 70.3 26.8 2.9 100.0 29.1 64.1 6.8 100.0 42.1 47.1 10.8

814 438 359 17 814 18 720 76 814 192 530 92

100.0 53.8 44.1 2.1 100.0 2.2 88.5 9.3 100.0 23.6 65.1 11.3

814 638 162 14 814 114 635 65 814 152 576 86

100.0 78.4 19.9 1.7 100.0 14.0 78.0 8.0 100.0 18.7 70.8 10.6

814 589 204 21 814 197 551 66 814 238 483 93

100.0 72.4 25.1 2.6 100.0 24.2 67.7 8.1 100.0 29.2 59.3 11.4

814 640 152 22 814 278 478 58 814 182 537 95

100.0 78.6 18.7 2.7 100.0 34.2 58.7 7.1 100.0 22.4 66.0 11.7

814 405 396 13 814 58 683 73 814 213 514 87

100.0 49.8 48.6 1.6 100.0 7.1 83.9 9.0 100.0 26.2 63.1 10.7

814 314 487 13 814 19 720 75 814 261 464 89

100.0 38.6 59.8 1.6 100.0 2.3 88.5 9.2 100.0 32.1 57.0 10.9

814 238 563 13 814 5 733 76 814 260 468 86

100.0 29.2 69.2 1.6 100.0 0.6 90.0 9.3 100.0 31.9 57.5 10.6

814 628 175 11 814 3 737 74 814 175 548 91

100.0 77.1 21.5 1.4 100.0 0.4 90.5 9.1 100.0 21.5 67.3 11.2

814 200 601 13 814 17 716 81 814 153 568 93

100.0 24.6 73.8 1.6 100.0 2.1 88.0 10.0 100.0 18.8 69.8 11.4

814 516 279 19 814 302 440 72 814 369 352 93

100.0 63.4 34.3 2.3 100.0 37.1 54.1 8.8 100.0 45.3 43.2 11.4

814 520 276 18 814 144 605 65 814 274 450 90

100.0 63.9 33.9 2.2 100.0 17.7 74.3 8.0 100.0 33.7 55.3 11.1

814 412 387 15 814 55 687 72 814 215 514 85

100.0 50.6 47.5 1.8 100.0 6.8 84.4 8.8 100.0 26.4 63.1 10.4

今後の利用希望利用状況

⑱子ども・若者総合相談センター（子ども・若者課）

⑳発達相談（発達支援センター）

㉑ことばの相談（発達支援センター）

⑬離乳食教室（健康推進課）

⑭子育て世代包括支援センター電話相談（健康推進課）

⑮子育て相談　～幼児・児童・生徒～（教育研究所）

⑯子どもと親の悩みの相談（教育研究所）

⑰虐待相談（子育て支援課・子ども家庭相談センター・虐待
ホットライン）

⑦子育てサークル活動・ひろば活動

問20　子育て支援サービス認知状況

①パパママ学級（健康推進課）

②すくすく教室・のびのび教室（子ども・若者課）

③親子体操教室・チビッコ体操教室（市民体育センター）

④赤ちゃんサロン（子どもセンター）

⑤保育所の園庭開放

⑥幼稚園の「遊び広場」

⑲子育てガイドブック（子ども・若者課）

⑧地域子ども文庫・地域親子文庫（市立図書館）

⑨子育て相談～就学前～地域子育て支援センター（子供セ
ンター・ビバシティ彦根・東山児童館）

⑩児童家庭相談（家庭児童相談室）

⑪民生委員児童委員・主任児童委員

⑫乳幼児個別相談（健康推進課）
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 調査数

利用する必要はな
い

ほぼ毎週利用した
い

月に１～２回は利
用したい

無回答

814 534 52 211 17

100.0 65.6 6.4 25.9 2.1

問21　（１）土曜日　定期的な教育・保育の事業の利用希望

調査数 ６時 ７時 ８時 ９時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平均

263 - 28 105 101 14 1 - 2 - - 12 8.5

100.0 - 10.6 39.9 38.4 5.3 0.4 - 0.8 - - 4.6

調査数 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

263 1 13 12 17 28 42 65 60 11 1 13 16.3

100.0 0.4 4.9 4.6 6.5 10.6 16.0 24.7 22.8 4.2 0.4 4.9

問21　（１）土曜日　定期的な教育・保育の事業の利用希望終了時間

問21　（１）土曜日　定期的な教育・保育の事業の利用希望開始時間

調査数
利用する必要はな
い

ほぼ毎週利用した
い

月に１～２回は利
用したい

無回答

814 669 15 112 18

100.0 82.2 1.8 13.8 2.2

問21　（２）日曜日・祝日　定期的な教育・保育の事業の利用希望

調査数 ６時 ７時 ８時 ９時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平均

127 - 15 54 41 7 1 - 1 - - 8 8.4

100.0 - 11.8 42.5 32.3 5.5 0.8 - 0.8 - - 6.3

調査数 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

127 - 3 - 4 11 21 36 36 8 - 8 16.9

100.0 - 2.4 - 3.1 8.7 16.5 28.3 28.3 6.3 - 6.3

問21　（２）日曜日・祝日　定期的な教育・保育の事業の利用希望終了時間

問21　（２）日曜日・祝日　定期的な教育・保育の事業の利用希望開始時間

調査数
月に数回仕事が入
るため

平日に済ませられ
ない用事をまとめ
て済ませるため

親族の介護や手伝
いが必要なため

息抜きのため その他 無回答

229 159 73 5 62 22 3

100.0 69.4 31.9 2.2 27.1 9.6 1.3

調査数
利用する必要はな
い

休みの期間中、ほ
ぼ毎日利用したい

休みの期間中、週
に数日利用したい

無回答

119 41 12 63 3

100.0 34.5 10.1 52.9 2.5

問21－１　土曜日・日曜日・祝日　教育・保育の事業をたまに利用したい理由

問22　長期の休暇期間中　教育・保育の事業の利用希望

調査数 ６時 ７時 ８時 ９時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平均

75 - - 15 55 4 - - - - - 1 8.9

100.0 - - 20.0 73.3 5.3 - - - - - 1.3

調査数 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

75 1 4 3 21 26 12 5 2 - - 1 14.8

100.0 1.3 5.3 4.0 28.0 34.7 16.0 6.7 2.7 - - 1.3

問22　長期の休暇期間中　定期的な教育・保育の事業の利用希望終了時間

問22　長期の休暇期間中　定期的な教育・保育の事業の利用希望開始時間

調査数
週に数回仕事が入
るため

買い物等の用事を
まとめて済ませる
ため

親族の介護や手伝
いが必要なため

息抜きのため その他 無回答

63 28 35 1 31 10 -

100.0 44.4 55.6 1.6 49.2 15.9 -

問22- １　長期の休暇期間中　教育・保育の事業をたまに利用したい理由
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 調査数 あった なかった 無回答

550 414 121 15

100.0 75.3 22.0 2.7

調査数
ア．父親が仕事を
休んだ

イ．母親が仕事を
休んだ

ウ．親族や知人に
預けた（同居者を
含む）

エ．子どもだけで留
守番をさせた

オ．就労していない
保護者が世話をし
た

カ．病児・病後児の
保育サービスを利
用した

キ．その他 無回答

414 112 229 157 2 81 24 11 38

100.0 27.1 55.3 37.9 0.5 19.6 5.8 2.7 9.2

問23　病気やケガで通常の事業が利用できなかったこと

問23－１　利用できなかった場合の１年間の対処方法

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日
10日以
上

無回答 平均

112 29 23 23 3 9 1 - 3 - 16 5 4.9

100.0 25.9 20.5 20.5 2.7 8.0 0.9 - 2.7 - 14.3 4.5

229 27 36 29 16 36 6 10 4 1 56 8 7.2

100.0 11.8 15.7 12.7 7.0 15.7 2.6 4.4 1.7 0.4 24.5 3.5

157 22 21 30 11 25 6 5 - - 34 3 5.6

100.0 14.0 13.4 19.1 7.0 15.9 3.8 3.2 - - 21.7 1.9

2 1 - - - - - 1 - - - - 4.0

100.0 50.0 - - - - - 50.0 - - - -

81 10 5 11 4 16 1 2 3 - 26 3 8.3

100.0 12.3 6.2 13.6 4.9 19.8 1.2 2.5 3.7 - 32.1 3.7

24 8 4 8 2 - - - - 1 - 1 2.5

100.0 33.3 16.7 33.3 8.3 - - - - 4.2 - 4.2

11 1 2 - 1 1 - 1 - - 2 3 7.6

100.0 9.1 18.2 - 9.1 9.1 - 9.1 - - 18.2 27.3

カ．病児・病後児の保育サービスを利用した
日数

キ．その他日数

問23－１　１年間の対処方法　

ア．父親が仕事を休んだ日数

イ．母親が仕事を休んだ日数

ウ．親族や知人に預けた（同居者を含む）日
数

エ．子どもだけで留守番をさせた日数

オ．就労していない保護者が世話をした日数

調査数
できれば病児・病
後児保育施設等を
利用したい

利用したいとは思
わない

無回答

266 93 171 2

100.0 35.0 64.3 0.8

問23－２　病児保育施設等を利用したかったか

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日以上 無回答 平均

93 15 8 18 1 17 - 3 - - 19 12 6.4

100.0 16.1 8.6 19.4 1.1 18.3 - 3.2 - - 20.4 12.9

問23－２　できれば病児保育施設等を利用したい日数

調査数
病児・病後児を他
人に看てもらうのは
不安

事業の質に不安が
ある

事業の利便性（立
地や利用可能時間
日数など）がよくな
い

利用料がかかる・
高い

利用料がわからな
い

親が仕事を休んで
対応する

その他 無回答

171 73 13 28 47 33 105 42 1

100.0 42.7 7.6 16.4 27.5 19.3 61.4 24.6 0.6

調査数
できれば仕事を休
んで看たい

休んで看ることは
非常に難しい

無回答

258 121 72 65

100.0 46.9 27.9 25.2

問23－３　病児保育施設等を利用したいと思わない理由

問23－４　「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思ったか

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日以上 無回答 平均

121 12 19 26 8 19 2 2 - 1 16 16 5.2

100.0 9.9 15.7 21.5 6.6 15.7 1.7 1.7 - 0.8 13.2 13.2

問23－４　「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思った日数

調査数
子どもの看護を理
由に休みがとれな
い

自営業なので休め
ない

休暇日数が足りな
いので休めない

忙しくて休めない その他 無回答

72 19 5 12 46 12 1

100.0 26.4 6.9 16.7 63.9 16.7 1.4

問23－５　休んで看ることは非常に難しい理由
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調査数 ある ない 無回答

814 733 20 61

100.0 90.0 2.5 7.5

調査数 彦根市内 他の市区町村 無回答

733 710 19 4

100.0 96.9 2.6 0.5

調査数
いろいろな医療機
関（診療所）にか
かっている

どこをかかりつけ医
にすればいいのか
がわからない

医療機関（診療所）
を受診しない

その他 無回答

20 11 7 - 2 -

100.0 55.0 35.0 - 10.0 -

調査数 知っている 知らない 無回答

814 703 50 61

100.0 86.4 6.1 7.5

調査数 ある ない 無回答

703 422 281 -

100.0 60.0 40.0 -

調査数 知っている 知らない 無回答

814 719 34 61

100.0 88.3 4.2 7.5

調査数 ある ない 無回答

719 511 208 -

100.0 71.1 28.9 -

調査数 一時預かり
幼稚園の預かり保
育

ファミリー・サポー
ト・センター

夜間養護等事業：
トワイライトステイ

ベビーシッター その他 利用していない 無回答

814 39 64 6 - 2 6 691 11

100.0 4.8 7.9 0.7 - 0.2 0.7 84.9 1.4

問26－１　彦根休日急病診療所の利用状況

問27　不定期に利用している事業

問24－１　かかりつけ医の所在地

問24－２　かかりつけ医のいない理由

問25　夜間・休日の小児救急電話相談（＃8000）の認知状況

問25－１　小児救急電話相談（＃8000）の利用状況

問26　彦根休日急病診療所の認知状況

問24　かかりつけ医の有無

調査
数

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日
10～
19日

20～
29日

30～
39日

40～
49日

50日
以上

無回
答

平均

39 9 3 4 - 4 - 1 - - 8 1 3 - 1 5 11

100.0 23.1 7.7 10.3 - 10.3 - 2.6 - - 20.5 2.6 7.7 - 2.6 12.8

64 4 7 9 3 11 3 1 - - 14 3 4 - 2 3 10.4

100.0 6.3 10.9 14.1 4.7 17.2 4.7 1.6 - - 21.9 4.7 6.3 - 3.1 4.7

6 1 1 - - 1 1 - - - - 1 - 1 - - 13.7

100.0 16.7 16.7 - - 16.7 16.7 - - - - 16.7 - 16.7 - -

- - - - - - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - -

2 - - - - - - - - - 1 - - - 1 - 31.0

100.0 - - - - - - - - - 50.0 - - - 50.0 -

6 - - 1 - 1 - - - - 2 1 - - 1 - 17.0

100.0 - - 16.7 - 16.7 - - - - 33.3 16.7 - - 16.7 -
６．その他日数

問27　年間利用日数

１．一時預かり日数

２．幼稚園の預かり保育日数

３．ファミリー・サポート・センター日数

４．夜間養護等事業：トワイライトステイ日数

５．ベビーシッター日数

調査数
特に利用する
必要がない

利用したい事
業が地域にな
い

事業の質に不
安がある

事業の利便
性（立地や利
用可能時間・
日数など）が
よくない

利用料がか
かる・高い

利用料がわ
からない

自分が事業
の対象者にな
るのかどうか
わからない

事業の利用
方法（手続き
等）がわから
ない

その他 無回答

691 503 14 50 54 116 94 94 142 38 2

100.0 72.8 2.0 7.2 7.8 16.8 13.6 13.6 20.5 5.5 0.3

問27－１　現在利用していない理由
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調査数 利用したい ない 無回答

814 322 419 73

100.0 39.6 51.5 9.0

調査数
①私用（買物、習
い事等）、リフレッ
シュ目的

②冠婚葬祭、子ど
もの親の通院

③不定期の就労 ④その他 無回答

322 216 137 96 45 15

100.0 67.1 42.5 29.8 14.0 4.7

問28　不定期の教育・保育事業の利用希望

問28　利用目的

調査
数

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日
10～
19日

20～
29日

30～
39日

40～
49日

50日
以上

無回
答

平均

322 9 9 16 1 35 10 4 1 - 119 37 16 14 30 21 20.9

100.0 2.8 2.8 5.0 0.3 10.9 3.1 1.2 0.3 - 37.0 11.5 5.0 4.3 9.3 6.5

216 11 19 20 5 27 14 4 3 3 72 15 3 10 3 7 11.1

100.0 5.1 8.8 9.3 2.3 12.5 6.5 1.9 1.4 1.4 33.3 6.9 1.4 4.6 1.4 3.2

137 8 24 21 8 24 8 3 1 - 27 3 3 2 - 5 6.8

100.0 5.8 17.5 15.3 5.8 17.5 5.8 2.2 0.7 - 19.7 2.2 2.2 1.5 - 3.6

96 1 2 5 4 8 5 3 2 - 23 12 4 2 15 10 27.2

100.0 1.0 2.1 5.2 4.2 8.3 5.2 3.1 2.1 - 24.0 12.5 4.2 2.1 15.6 10.4

45 5 4 8 1 8 1 1 1 - 10 1 - 2 - 3 7.5

100.0 11.1 8.9 17.8 2.2 17.8 2.2 2.2 2.2 - 22.2 2.2 - 4.4 - 6.7
④その他日数

計

①私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的
日数

②冠婚葬祭、子どもの親の通院日数

③不定期の就労日数

問28　利用したい日数

調査数
大規模施設（定員
20人以上）で子ど
もを預かる事業

小規模施設（定員
概ね６～19人）で
子どもを預かる事
業

地域住民が子育て
家庭の近くの場所
で保有する事業

その他 無回答

322 220 178 73 6 4

100.0 68.3 55.3 22.7 1.9 1.2

調査数
あった（預け先がみ
つからなかった場
合を含む）

なかった 無回答

814 132 647 35

100.0 16.2 79.5 4.3

調査数
（同居者を含む）親
族・知人に預けた

短期入所生活援助
事業（ショートステ
イ）を利用した

２以外の保育事業
（認可外保育施設
等を利用した）

仕方なく子どもも同
行させた

仕方なく子どもだけ
で留守番をさせた

その他 無回答

132 116 14 1 12 - 6 1

100.0 87.9 10.6 0.8 9.1 - 4.5 0.8

問28－１　預け先の希望事業形態

問29　ここ１年間、子どもを泊りがけで預けたことがあるか

問29－１　ここ１年間の子どもの預け先（泊りがけ）

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日
10日以
上

無回答 平均

116 36 18 11 5 8 3 3 1 - 10 21 3.9

100.0 31.0 15.5 9.5 4.3 6.9 2.6 2.6 0.9 - 8.6 18.1

14 3 1 3 - 1 - - - - 2 4 6.3

100.0 21.4 7.1 21.4 - 7.1 - - - - 14.3 28.6

1 - - 1 - - - - - - - - 3.0

100.0 - - 100.0 - - - - - - - -

12 1 1 2 2 1 - - - - 2 3 5.8

100.0 8.3 8.3 16.7 16.7 8.3 - - - - 16.7 25.0

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

6 1 - - 1 - - - - - - 4 1.3

100.0 16.7 - - 16.7 - - - - - - 66.7

４．仕方なく子どもも同行させた日数

５．仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数

６．その他日数

問29－１　１年間の対処方法

１．（同居者を含む）親族・知人に預けた日数

２．短期入所生活援助事業（ショートステイ）
を利用した日数

３．２以外の保育事業（認可外保育施設等を
利用した）日数

調査数 非常に困難
どちらかというと困
難

特に困難ではない 無回答

116 13 34 61 8

100.0 11.2 29.3 52.6 6.9

問29－２　預け先（泊りがけ）の困難度
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 調査数 自宅

祖父母宅や友人・
知人宅

習い事（ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

児童館・子どもセン
ター

放課後児童クラブ
〔学童保育〕

ファミリー・サポー
ト・センター

その他（公民館、
公園など）

無回答

122 63 19 46 - 56 - 11 10

100.0 51.6 15.6 37.7 - 45.9 - 9.0 8.2

問30　放課後に過ごさせたい場所（小学校低学年）

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

63 4 10 14 5 26 1 - 3 3.7

100.0 6.3 15.9 22.2 7.9 41.3 1.6 - 4.8

19 5 5 2 - 6 1 - - 3.0

100.0 26.3 26.3 10.5 - 31.6 5.3 - -

46 9 19 11 2 2 - - 3 2.3

100.0 19.6 41.3 23.9 4.3 4.3 - - 6.5

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - -

56 1 4 4 4 37 3 - 3 4.5

100.0 1.8 7.1 7.1 7.1 66.1 5.4 - 5.4

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - -

11 3 5 2 - - - - 1 2.0

100.0 27.3 45.5 18.2 - - - - 9.1

６．ファミリー・サポート・センター

７．その他（公民館、公園など）

問30　週当たりの利用希望日数

１．自宅

２．祖父母宅や友人・知人宅

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習
塾など）

４．児童館・子どもセンター

５．放課後児童クラブ〔学童保育〕

調査数 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

56 7 15 25 6 - 3 17.5

100.0 12.5 26.8 44.6 10.7 - 5.4

問30　利用希望終了時　５．放課後児童クラブ〔学童保育〕

調査数 自宅
祖父母宅や友人・
知人宅

習い事（ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

児童館・子どもセン
ター

放課後児童クラブ
〔学童保育〕

ファミリー・サポー
ト・センター

その他（公民館、
公園など）

無回答

122 76 26 55 - 43 - 17 8

100.0 62.3 21.3 45.1 - 35.2 - 13.9 6.6

問31　放課後に過ごさせたい場所（小学校高学年）

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

76 10 14 15 5 25 - 1 6 3.4

100.0 13.2 18.4 19.7 6.6 32.9 - 1.3 7.9

26 7 7 4 - 7 1 - - 2.9

100.0 26.9 26.9 15.4 - 26.9 3.8 - -

55 10 17 21 1 3 - - 3 2.4

100.0 18.2 30.9 38.2 1.8 5.5 - - 5.5

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - -

43 - 6 5 2 25 3 - 2 4.3

100.0 - 14.0 11.6 4.7 58.1 7.0 - 4.7

- - - - - - - - - -

- - - - - - - - -

17 6 5 3 - - - - 3 1.8
100.0 35.3 29.4 17.6 - - - - 17.6

７．その他（公民館、公園など）

問31　週当たりの利用希望日数

１．自宅

２．祖父母宅や友人・知人宅

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習
塾など）

４．児童館・子どもセンター

５．放課後児童クラブ〔学童保育〕

６．ファミリー・サポート・センター

調査数 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

43 1 10 24 5 - 3 17.8

100.0 2.3 23.3 55.8 11.6 - 7.0

問31　利用希望終了時　５．放課後児童クラブ〔学童保育〕



〔１〕就学前児童調査 

14 

 
 調査数

低学年（１～３年
生）の間は利用し
たい

高学年（４～６年
生）になっても利用
したい

利用する必要はな
い

無回答

60 9 6 44 1

100.0 15.0 10.0 73.3 1.7

問32　（１）土曜日　放課後児童クラブ　利用希望

調査数 ６時 ７時 ８時 ９時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平均

15 - 2 6 4 - - - - 1 - 2 8.7

100.0 - 13.3 40.0 26.7 - - - - 6.7 - 13.3

調査数 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

15 - - - - 1 2 3 6 1 - 2 17.3

100.0 - - - - 6.7 13.3 20.0 40.0 6.7 - 13.3

問32　（１）土曜日　放課後児童クラブ　利用希望開始時

問32　（１）土曜日　放課後児童クラブ　利用希望終了時

調査数
低学年（１～３年
生）の間は利用し
たい

高学年（４～６年
生）になっても利用
したい

利用する必要はな
い

無回答

60 4 6 48 2

100.0 6.7 10.0 80.0 3.3

問32　（２）日曜・祝日　利用希望

調査数 ６時 ７時 ８時 ９時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平均

10 - 2 6 1 - - - - - - 1 7.9

100.0 - 20.0 60.0 10.0 - - - - - - 10.0

調査数 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

10 - - - - - - 2 4 3 - 1 18.2

100.0 - - - - - - 20.0 40.0 30.0 - 10.0

問32　（２）日曜・祝日　利用希望　利用希望終了時

問32　（２）日曜・祝日　利用希望　利用希望開始時

調査数
低学年（１～３年
生）の間は利用し
たい

高学年（４～６年
生）になっても利用
したい

利用希望はない 無回答

814 89 87 80 558

100.0 10.9 10.7 9.8 68.6

問33　長期休暇期間中　放課後児童クラブ　利用希望

調査数 ６時 ７時 ８時 ９時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平均

176 1 11 101 52 2 - - - - 2 7 8.4

100.0 0.6 6.3 57.4 29.5 1.1 - - - - 1.1 4.0

調査数 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

176 - 1 1 1 14 37 44 61 10 1 6 17.1

100.0 - 0.6 0.6 0.6 8.0 21.0 25.0 34.7 5.7 0.6 3.4

問33　長期休暇期間中　放課後児童クラブ　利用希望終了時

問33　長期休暇期間中　放課後児童クラブ　利用希望開始時

調査数
非常に不安や負担
を感じる

なんとなく不安や
負担を感じる

あまり不安や負担
などは感じない

全く感じない どれともいえない その他 無回答

814 81 372 220 50 72 2 17

100.0 10.0 45.7 27.0 6.1 8.8 0.2 2.1

問34　子育てに関して不安や負担などを感じているか
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調査数

遊びやし
つけにつ
いて

子どもの
性格や生
活習慣に
ついて

子どもを
叱りすぎ
ているよう
な気がす
ること

ストレスな
どで子ど
もに手を
あげてし
まうこと

子育て
サービス
の内容や
利用方法
がよくわ
からない
こと

話し相手
や相談相
手がいな
いこと

保護者同
士の付き
合いにつ
いて

配偶者
（パート
ナー）の
子育てへ
の協力が
少ないこ
と

配偶者
（パート
ナー）と子
育てに関
して意見
が合わな
いこと

祖父母な
ど周囲と
子育てに
関して意
見が合わ
ないこと

先生や保
育士に関
すること

子どもと
の時間が
十分にと
れていな
いこと

仕事や社
会活動と
の両立に
ついて

自分に自
由な時間
がもてな
いことにつ
いて

814 387 364 299 54 45 35 184 107 63 45 41 238 219 256

100.0 47.5 44.7 36.7 6.6 5.5 4.3 22.6 13.1 7.7 5.5 5.0 29.2 26.9 31.4

夫婦で過
ごす時間
がとれて
いないこと

病気や発
育につい
て

知能や言
語の発達
について

障害につ
いて

食事や栄
養につい
て

友達づき
あい（いじ
めなどを
含む）につ
いて

学力や進
学・受験
について

登園拒
否、不登
校などに
ついて

生活費に
ついて

就労につ
いて

犯罪や事
件などの
被害にあ
わないか
心配なこ
と

親の介護
（ダブルケ
ア）

その他
悩みや心
配ごとは
特にない

無回答

115 166 127 57 247 245 139 36 220 175 227 64 25 30 23

14.1 20.4 15.6 7.0 30.3 30.1 17.1 4.4 27.0 21.5 27.9 7.9 3.1 3.7 2.8

問35　子育てに関する悩みや心配ごと

調査数
急な残業が
入ってしまう

自分が病気・けがをした時
や子どもが急に病気になっ
たとき、代わりに面倒をみ
る人がいない

家族の理解
が得られな
い

職場の理解
が得られな
い

子どもの他
に面倒をみ
なければな
らない人が
いる

子どもの面
倒をみてくれ
る保育所な
どが見つか
らない

子どもと接す
る時間が少
ない

その他 無回答

814 282 408 36 126 34 80 368 55 112

100.0 34.6 50.1 4.4 15.5 4.2 9.8 45.2 6.8 13.8

問36　仕事と子育てを両立させる上で大変なこと

調査数
積極的に参
加している

できるだけ
参加してい
る

あまり参加し
ていない

全く参加して
いない

母子家庭で
ある

その他 無回答

814 260 377 96 20 29 10 22

100.0 31.9 46.3 11.8 2.5 3.6 1.2 2.7

調査数 子どもと遊ぶ
子どものしつ
け

病気のとき、
病院等につ
れていく

保育所、幼
稚園、認定
こども園の送
迎

子どもの食
事の調理や
世話

子どもの入
浴や着替え

子どものオ
ムツやトイレ
の世話

その他 無回答

733 673 408 295 243 266 564 384 35 5

100.0 91.8 55.7 40.2 33.2 36.3 76.9 52.4 4.8 0.7

調査数 １時間未満 １～４時間 ５～８時間 ９～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 無回答 平均

814 70 516 10 6 6 - - 206 1.7

100.0 8.6 63.4 1.2 0.7 0.7 - - 25.3

調査数 １時間未満 １～４時間 ５～８時間 ９～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 無回答 平均

814 9 94 140 208 114 13 137 99 11.8

100.0 1.1 11.5 17.2 25.6 14.0 1.6 16.8 12.2

調査数 １時間未満 １～４時間 ５～８時間 ９～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 無回答 平均

814 5 229 185 25 32 8 15 315 6.1

100.0 0.6 28.1 22.7 3.1 3.9 1.0 1.8 38.7

調査数 １時間未満 １～４時間 ５～８時間 ９～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 無回答 平均

814 - 21 75 143 182 14 272 107 16.3

100.0 - 2.6 9.2 17.6 22.4 1.7 33.4 13.1

問39　【母親】子どもと過ごす時間（仕事のある日）

問39　【母親】子どもと過ごす時間（仕事の無い日）

問37　父親の子育て参加状況

問38　父親が参加している子育て

問39　【父親】子どもと過ごす時間（仕事のある日）

問39　【父親】子どもと過ごす時間（仕事の無い日）
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調査数
配偶
者

父母
（子ど
もの
祖父
母）

親戚
友
人、
知人

近所
の人

子育
て中
の仲
間

保育
所・幼
稚園・
認定
こども
園

地域子育
て支援セン
ター（子ども
センター・ビ
バシティ彦
根・東山児
童館）

福祉セン
ター（子育
て支援課・
家庭児童
相談室）

福祉
セン
ター
（子ど
も・若
者課）

福祉
セン
ター
（幼児
課）

発達支援
センター
（旧子ども
療育セン
ターおよび
発達支援
室）

くすの
きセン
ター
（健康
推進
課）

教育
委員
会

子育
て雑
誌、育
児書

テレ
ビ、
ラジ
オ、
新聞

コ
ミュ
ニ
ティ
誌

イン
ター
ネッ
ト

市の広
報やパ
ンフ
レット・
ガイド
ブック

その
他

情報
の入
手先
がな
い（わ
からな
い）

無回
答

814 280 351 117 560 202 429 467 131 17 5 7 57 41 4 129 279 74 427 250 20 4 15

100.0 34.4 43.1 14.4 68.8 24.8 52.7 57.4 16.1 2.1 0.6 0.9 7.0 5.0 0.5 15.8 34.3 9.1 52.5 30.7 2.5 0.5 1.8

問40　子育てに関する情報の入手先

調査数

近所に
子どもと
同世代
の遊び
仲間が
いる

自然環
境にめぐ
まれてい
る

風紀が
よい

子育て
に関する
情報が
豊富で
ある

子ども会
などの地
域活動
が盛ん
である

子どもの
施設の
整備状
況がよい

学校など
の教育
施設の
整備状
況がよい

文化施
設の整
備状況
がよい

医療機
関・施設
の整備
状況が
よい

遊び場
が整って
いる

交通の
便がよい

公共施
設や道
路が子
育てに
配慮され
ている

子連れ
で利用し
やすい
店舗が
多い

子育てし
ながら働
ける職場
が多い

特に何も
思わな
い

その他 無回答

814 310 335 74 37 101 132 36 23 124 162 77 21 107 18 153 44 31

100.0 38.1 41.2 9.1 4.5 12.4 16.2 4.4 2.8 15.2 19.9 9.5 2.6 13.1 2.2 18.8 5.4 3.8

問41　彦根市の子育て環境

調査数
１（満足度
が低い）

２ ３ ４
５（満足度
が高い）

無回答

814 64 183 369 146 17 35

100.0 7.9 22.5 45.3 17.9 2.1 4.3

問42　子育ての環境や支援への満足度

調査数

一時保
育な
ど、多
様な保
育サー
ビスの
充実

保育所
や幼稚
園、認
定こど
も園で
の教
育・保
育内容
の充実

保育
所・幼
稚園・
認定こ
ども園
の施設
の充実

個性を
尊重し
たゆと
りある
教育の
推進

他人や
自分を
大切に
し、人と
のかか
わりを
学ぶ教
育の推
進

学力の
向上の
ための
教育内
容の充
実

教育施
設の充
実

障害児
の教
育・保
育の充
実

妊産婦
や乳幼
児の健
康診
査、保
健指導
などの
充実

医療機
関・施
設の充
実

発達に
関する
支援・
相談の
充実

気軽に
相談で
きる窓
口の充
実

子育て
に関す
る情報
提供の
充実

子育て
につい
ての教
室や講
座の充
実

虐待防
止のた
めの相
談窓口
の充実

いじめ
に関す
る相談
窓口の
充実

不登校
に関す
る相談
窓口の
充実

女性も
男性も
家事、
育児に
参画す
るという
考え方
の普及

814 342 402 419 218 360 277 234 140 225 414 204 276 250 160 74 137 87 328

100.0 42.0 49.4 51.5 26.8 44.2 34.0 28.7 17.2 27.6 50.9 25.1 33.9 30.7 19.7 9.1 16.8 10.7 40.3

子育てしや
すい労働条
件の整備
（在宅勤
務、勤務時
間の短縮）
等ワークラ
イフバラン
スの実現

親同士
の交流
の場や
仲間づ
くりの
機会の
充実

子育て
サーク
ルやＮ
ＰＯ団
体の育
成支援

子育て
を助け
合うコ
ミュニ
ティづく
り

子ども
会など
地域の
健全育
成活動
の充実

若者の
居場所
づくり

図書館
の充実

交通安
全・防
犯教育
の充実

公共交
通機関
の充実

地域の
パト
ロール
や見守
り活動
などの
充実

保育所
や幼稚
園、認
定こど
も園の
費用負
担の軽
減

児童手
当など
の経済
的な支
援

出産費
用や乳
幼児医
療費用
負担の
軽減

不妊
症・不
育症治
療費用
負担の
軽減

就労へ
の支援

安定し
た雇用
への支
援

その他
特にな
い

無回答

473 146 56 169 65 91 328 369 227 335 443 447 365 161 237 194 74 7 18

58.1 17.9 6.9 20.8 8.0 11.2 40.3 45.3 27.9 41.2 54.4 54.9 44.8 19.8 29.1 23.8 9.1 0.9 2.2

問43　彦根市のこれからの子育て支援施策について期待すること

調査数 働いていなかった
取得した（取得中
である）

取得していない 無回答

814 4 39 707 64

100.0 0.5 4.8 86.9 7.9

問44　【父親】育児休業取得状況

調査数

職場に
育児休
業を取り
にくい雰
囲気が
あった

仕事が
忙しかっ
た

（産休後
に）仕事
に早く復
帰した
かった

仕事に
戻るの
が難しそ
うだった

昇給・昇
格などが
遅れそう
だった

収入減と
なり、経
済的に
苦しくな
る

保育所
などに預
けること
ができた

配偶者
が育児
休業制
度を利用
した

配偶者
が無職、
祖父母
等の親
族にみ
てもらえ
るなど、
制度を利
用する必
要がな
かった

子育て
や家事
に専念
するため
退職した

職場に
育児休
業の制
度がな
かった
（就業規
則に定
めがな
かった）

有期雇
用のた
め育児
休業の
取得要
件を満た
さなかっ
た

育児休
業を取得
できるこ
とを知ら
なかった

産前産
後の休
暇（産前
６週間、
産後８週
間）を取
得できる
ことを知
らず、退
職した

その他 無回答

707 242 256 4 30 58 209 6 192 208 4 59 1 12 2 55 67

100.0 34.2 36.2 0.6 4.2 8.2 29.6 0.8 27.2 29.4 0.6 8.3 0.1 1.7 0.3 7.8 9.5

問44　【父親】育児休業を取得していない理由
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 調査数 働いていなかった

取得した（取得中
である）

取得していない 無回答

814 363 317 116 18

100.0 44.6 38.9 14.3 2.2

問44　【母親】育児休業取得状況

調査数

職場に
育児休
業を取り
にくい雰
囲気が
あった

仕事が
忙しかっ
た

（産休後
に）仕事
に早く復
帰した
かった

仕事に
戻るの
が難しそ
うだった

昇給・昇
格などが
遅れそう
だった

収入減と
なり、経
済的に
苦しくな
る

保育所
などに預
けること
ができた

配偶者
が育児
休業制
度を利用
した

配偶者
が無職、
祖父母
等の親
族にみ
てもらえ
るなど、
制度を利
用する必
要がな
かった

子育て
や家事
に専念
するため
退職した

職場に
育児休
業の制
度がな
かった
（就業規
則に定
めがな
かった）

有期雇
用のた
め育児
休業の
取得要
件を満た
さなかっ
た

育児休
業を取得
できるこ
とを知ら
なかった

産前産
後の休
暇（産前
６週間、
産後８週
間）を取
得できる
ことを知
らず、退
職した

その他 無回答

116 10 10 3 13 - 4 1 - 5 40 27 6 1 4 22 18

100.0 8.6 8.6 2.6 11.2 - 3.4 0.9 - 4.3 34.5 23.3 5.2 0.9 3.4 19.0 15.5

問44　【母親】育児休業を取得していない理由

調査数
育児休業給付、保
険料免除のいずれ
も知っていた

育児休業給付のみ
知っていた

保険料免除のみ
知っていた

育児休業給付、保
険料免除のいずれ
も知らなかった

無回答

814 261 227 8 217 101

100.0 32.1 27.9 1.0 26.7 12.4

調査数
育児休業取得後、
職場に復帰した

現在も育児休業中
である

育児休業中に離職
した

無回答

39 33 1 - 5

100.0 84.6 2.6 - 12.8

調査数
育児休業取得後、
職場に復帰した

現在も育児休業中
である

育児休業中に離職
した

無回答

317 230 65 19 3

100.0 72.6 20.5 6.0 0.9

調査数
年度初めの入所に
合わせたタイミング
だった

それ以外だった 無回答

33 6 26 1

100.0 18.2 78.8 3.0

調査数
年度初めの入所に
合わせたタイミング
だった

それ以外だった 無回答

230 119 105 6

100.0 51.7 45.7 2.6

問44－２　（１）父親　育児休業取得後の職場復帰状況

問44－２　（２）母親　育児休業取得後の職場復帰状況

問44－３　（１）父親　育児休業から職場に復帰したタイミング

問44－３　（２）母親　育児休業から職場に復帰したタイミング

問44－１　育児休業給付、保険料が免除になる仕組みの認知状況

調査数 ６ヶ月未満
６ヶ月～１
歳未満

１歳～１歳
６ヶ月未満

１歳６ヶ月
～２歳未満

２歳～２歳
６ヶ月未満

２歳６ヶ月
～３歳未満

３歳～３歳
６ヶ月未満

３歳６ヶ月
以上

無回答 平均

33 13 3 3 - 1 1 - - 12 0.5

100.0 39.4 9.1 9.1 - 3.0 3.0 - - 36.4

調査数 ６ヶ月未満
６ヶ月～１
歳未満

１歳～１歳
６ヶ月未満

１歳６ヶ月
～２歳未満

２歳～２歳
６ヶ月未満

２歳６ヶ月
～３歳未満

３歳～３歳
６ヶ月未満

３歳６ヶ月
以上

無回答 平均

33 17 3 3 - 1 1 - - 8 1.0

100.0 51.5 9.1 9.1 - 3.0 3.0 - - 24.2

問44－４　（１）父親　実際　職場復帰のタイミング

問44－４　（１）父親　希望　職場復帰のタイミング



〔１〕就学前児童調査 

18 

 
 調査数 ６ヶ月未満

６ヶ月～１
歳未満

１歳～１歳
６ヶ月未満

１歳６ヶ月
～２歳未満

２歳～２歳
６ヶ月未満

２歳６ヶ月
～３歳未満

３歳～３歳
６ヶ月未満

３歳６ヶ月
以上

無回答 平均

230 6 53 106 41 5 7 4 2 6 1.2

100.0 2.6 23.0 46.1 17.8 2.2 3.0 1.7 0.9 2.6

調査数 ６ヶ月未満
６ヶ月～１
歳未満

１歳～１歳
６ヶ月未満

１歳６ヶ月
～２歳未満

２歳～２歳
６ヶ月未満

２歳６ヶ月
～３歳未満

３歳～３歳
６ヶ月未満

３歳６ヶ月
以上

無回答 平均

230 4 9 72 47 25 4 36 5 28 1.7

100.0 1.7 3.9 31.3 20.4 10.9 1.7 15.7 2.2 12.2

調査数 ６ヶ月未満
６ヶ月～１
歳未満

１歳～１歳
６ヶ月未満

１歳６ヶ月
～２歳未満

２歳～２歳
６ヶ月未満

２歳６ヶ月
～３歳未満

３歳～３歳
６ヶ月未満

３歳６ヶ月
以上

無回答 平均

33 3 1 7 2 1 - 6 - 13 1.6

100.0 9.1 3.0 21.2 6.1 3.0 - 18.2 - 39.4

調査数 ６ヶ月未満
６ヶ月～１
歳未満

１歳～１歳
６ヶ月未満

１歳６ヶ月
～２歳未満

２歳～２歳
６ヶ月未満

２歳６ヶ月
～３歳未満

３歳～３歳
６ヶ月未満

３歳６ヶ月
以上

無回答 平均

230 2 2 28 25 38 7 97 4 27 2.3

100.0 0.9 0.9 12.2 10.9 16.5 3.0 42.2 1.7 11.7

問44－５　（２）母親　３歳まで育児休暇を取得できる制度がある場合に希望する子どもの年齢

問44－４　（２）母親　実際　職場復帰のタイミング

問44－４　（２）母親　希望　職場復帰のタイミング

問44－５　（１）父親　３歳まで育児休暇を取得できる制度がある場合に希望する子どもの年齢

調査数
希望する保育所に
入るため

配偶者や家族の希
望があったため

経済的な理由で早
く復帰する必要が
あった

人事異動や業務の
節目の時期に合わ
せるため

その他 無回答

12 2 - 5 3 3 4

100.0 16.7 - 41.7 25.0 25.0 33.3

調査数
希望する保育所に
入るため

配偶者や家族の希
望があったため

経済的な理由で早
く復帰する必要が
あった

人事異動や業務の
節目の時期に合わ
せるため

その他 無回答

123 37 4 26 30 29 17

100.0 30.1 3.3 21.1 24.4 23.6 13.8

調査数
希望する保育所に
入れなかったため

自分や子どもなど
の体調が思わしく
なかったため

配偶者や家族の希
望があったため

職場の受け入れ態
勢が整っていな
かったため

子どもをみてくれる
人がいなかったた
め

その他 無回答

- - - - - - - -

- - - - - - - -

調査数
希望する保育所に
入れなかったため

自分や子どもなど
の体調が思わしく
なかったため

配偶者や家族の希
望があったため

職場の受け入れ態
勢が整っていな
かったため

子どもをみてくれる
人がいなかったた
め

その他 無回答

19 15 - - - 1 1 4

100.0 78.9 - - - 5.3 5.3 21.1

問44－６　（２）母親　（１）「希望」より早く復帰した理由

問44－６　（１）父親　（２）「希望」より遅く復帰した理由

問44－６　（２）母親　（２）「希望」より遅く復帰した理由

問44－６　（１）父親　（１）「希望」より早く復帰した理由
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調査数

利用する必要がな
かった（フルタイム
で働きたかった、も
ともと短時間勤務
だった）

利用した
利用したかったが、
利用しなかった（利
用できなかった）

無回答

33 10 3 7 13

100.0 30.3 9.1 21.2 39.4

調査数

利用する必要がな
かった（フルタイム
で働きたかった、も
ともと短時間勤務
だった）

利用した
利用したかったが、
利用しなかった（利
用できなかった）

無回答

230 46 97 66 21

100.0 20.0 42.2 28.7 9.1

問44－７　（１）父親　職場復帰時の短時間勤務制度の利用状況

問44－７　（２）母親　職場復帰時の短時間勤務制度の利用状況

調査数

職場に短
時間勤務
制度を取り
にくい雰囲
気があった

仕事が忙し
かった

短時間勤
務にすると
給与が減
額される

短時間勤
務にすると
保育所の
入所申請
の優先順
位が下がる

配偶者が
育児休業
制度や短
時間勤務
制度を利用
した

配偶者が
無職、祖父
母等の親
族にみても
らえるな
ど、制度を
利用する必
要がなかっ
た

子育てや
家事に専
念するため
退職した

職場に短
時間勤務
制度がな
かった（就
業規則に
定めがな
かった）

短時間勤
務制度を利
用できるこ
とを知らな
かった

その他 無回答

7 5 6 4 1 2 - - 1 - - -

100.0 71.4 85.7 57.1 14.3 28.6 - - 14.3 - - -

調査数

職場に短
時間勤務
制度を取り
にくい雰囲
気があった

仕事が忙し
かった

短時間勤
務にすると
給与が減
額される

短時間勤
務にすると
保育所の
入所申請
の優先順
位が下がる

配偶者が
育児休業
制度や短
時間勤務
制度を利用
した

配偶者が
無職、祖父
母等の親
族にみても
らえるな
ど、制度を
利用する必
要がなかっ
た

子育てや
家事に専
念するため
退職した

職場に短
時間勤務
制度がな
かった（就
業規則に
定めがな
かった）

短時間勤
務制度を利
用できるこ
とを知らな
かった

その他 無回答

66 39 29 25 4 1 1 1 13 4 4 -

100.0 59.1 43.9 37.9 6.1 1.5 1.5 1.5 19.7 6.1 6.1 -

問44- ８　（１）父親　短時間勤務制度を利用しなかった理由

問44- ８　（２）母親　短時間勤務制度を利用しなかった理由

調査数
１歳になるまで育
児休業を取得した
い

１歳になる前に復
帰したい

無回答

1 - - 1

100.0 - - 100.0

調査数
１歳になるまで育
児休業を取得した
い

１歳になる前に復
帰したい

無回答

65 61 4 -

100.0 93.8 6.2 -

調査数 子育てしやすい
やや子育てしやす
い

どちらともいえない
やや子育てしにく
い

子育てしにくい その他 無回答

814 88 164 194 72 50 2 244

100.0 10.8 20.1 23.8 8.8 6.1 0.2 30.0

問44－９　（１）父親　子どもが１歳になったときに必ず利用できる事業が
あれば、１歳になるまで育児休業を取得するか

問44－９　（２）母親　子どもが１歳になったときに必ず利用できる事業が
あれば、１歳になるまで育児休業を取得するか

問45　彦根市の子育てしやすさ
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調査数 城東 城西 城南 平田 城北 佐和山 旭森 城陽 若葉 金城 鳥居本 河瀬 亀山 高宮 稲枝東 稲枝西 稲枝北
わから
ない

無回答

366 19 25 39 18 21 32 53 13 10 34 2 26 7 25 23 8 9 - 2

100.0 5.2 6.8 10.7 4.9 5.7 8.7 14.5 3.6 2.7 9.3 0.5 7.1 1.9 6.8 6.3 2.2 2.5 - 0.5

問１　居住地区

調査数 ６歳 ７歳 ８歳 ９歳 10歳 11歳 12歳 無回答 平均

366 20 102 86 92 61 1 - 4 8.2

100.0 5.5 27.9 23.5 25.1 16.7 0.3 - 1.1

問２　子どもの年齢（H30.12.1現在）

調査数 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳 ８歳 ９歳 10歳 11歳 12歳 無回答 平均

244 6 - - 3 1 1 15 60 44 47 32 - - 35 7.8

100.0 2.5 - - 1.2 0.4 0.4 6.1 24.6 18.0 19.3 13.1 - - 14.3

問３　末子の年齢（H30.12.1現在）

調査数 小学１年生 小学２年生 小学３年生 小学４年生 小学５年生 小学６年生 無回答 平均

366 89 89 86 91 7 - 4 7.6

100.0 24.3 24.3 23.5 24.9 1.9 - 1.1

問２　子どもの年齢（H30.4.1 現在）

調査数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人以上 無回答 平均

366 118 181 56 5 2 4 1.9

100.0 32.2 49.5 15.3 1.4 0.5 1.1

問３　子どもの数

調査数 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 小学１年生 小学２年生 小学３年生 小学４年生 小学５年生 小学６年生 無回答 平均

244 6 - 2 1 2 - 60 44 41 50 3 - 35 7.1

100.0 2.5 - 0.8 0.4 0.8 - 24.6 18.0 16.8 20.5 1.2 - 14.3

問３　末子の年齢（H30.4.1 現在）

調査数 父親 母親 その他 無回答

366 44 322 - -

100.0 12.0 88.0 - -

問４　回答者

調査数 配偶者がいる 配偶者はいない その他 無回答

366 320 42 3 1

100.0 87.4 11.5 0.8 0.3

問５　回答者の配偶関係

調査数 父母ともに 父親 母親 祖父母 その他 無回答

366 178 8 177 3 - -

100.0 48.6 2.2 48.4 0.8 - -

問６　子育ての主体

調査数 自宅
祖父母宅や友人・
知人宅

習い事（ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

児童館・子どもセン
ター

放課後児童クラブ
〔学童保育〕

ファミリー・サポー
ト・センター

その他（公民館、
公園など）

無回答

366 250 94 209 10 122 2 59 6

100.0 68.3 25.7 57.1 2.7 33.3 0.5 16.1 1.6

問７　放課後に過ごさせたい場所（小学校低学年）

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

250 28 60 49 26 67 3 14 3 3.4

100.0 11.2 24.0 19.6 10.4 26.8 1.2 5.6 1.2

94 42 29 8 3 9 - - 3 2.0

100.0 44.7 30.9 8.5 3.2 9.6 - - 3.2

209 74 86 35 9 4 - - 1 2.0

100.0 35.4 41.1 16.7 4.3 1.9 - - 0.5

10 4 2 3 - - - - 1 1.9

100.0 40.0 20.0 30.0 - - - - 10.0

122 2 9 23 9 76 - - 3 4.3

100.0 1.6 7.4 18.9 7.4 62.3 - - 2.5

2 1 1 - - - - - - 1.5

100.0 50.0 50.0 - - - - - -

59 24 18 9 2 5 - - 1 2.1

100.0 40.7 30.5 15.3 3.4 8.5 - - 1.7
７．その他（公民館、公園など）

問７　週当たりの利用希望日数　

１．自宅

２．祖父母宅や友人・知人宅

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習
塾など）

４．児童館・子どもセンター

５．放課後児童クラブ〔学童保育〕

６．ファミリー・サポート・センター
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調査数 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

122 5 41 60 12 - 4 17.7

100.0 4.1 33.6 49.2 9.8 - 3.3

問７　利用希望終了時　５．放課後児童クラブ〔学童保育〕

調査数 自宅
祖父母宅や友人・
知人宅

習い事（ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

児童館・子どもセン
ター

放課後児童クラブ
〔学童保育〕

ファミリー・サポー
ト・センター

その他（公民館、
公園など）

無回答

366 279 109 246 9 86 2 70 3

100.0 76.2 29.8 67.2 2.5 23.5 0.5 19.1 0.8

問８　放課後に過ごさせたい場所（小学校高学年）

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

279 38 72 52 21 76 4 8 8 3.3

100.0 13.6 25.8 18.6 7.5 27.2 1.4 2.9 2.9

109 43 34 15 2 11 - - 4 2.1

100.0 39.4 31.2 13.8 1.8 10.1 - - 3.7

246 51 100 67 14 6 1 - 7 2.3

100.0 20.7 40.7 27.2 5.7 2.4 0.4 - 2.8

9 6 - 2 - - - - 1 1.5

100.0 66.7 - 22.2 - - - - 11.1

86 3 6 18 8 44 - - 7 3.8

100.0 3.5 7.0 20.9 9.3 51.2 - - 8.1

2 - 2 - - - - - - 2.0

100.0 - 100.0 - - - - - -

70 36 18 9 2 3 - - 2 1.8

100.0 51.4 25.7 12.9 2.9 4.3 - - 2.9

問８　週当たりの利用希望日数

７．その他（公民館、公園など）

１．自宅

２．祖父母宅や友人・知人宅

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習
塾など）

４．児童館・子どもセンター

５．放課後児童クラブ〔学童保育〕

６．ファミリー・サポート・センター

調査数 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

86 3 23 40 10 - 10 17.7

100.0 3.5 26.7 46.5 11.6 - 11.6

問８　利用希望終了時　５．放課後児童クラブ〔学童保育〕

調査数
低学年（１～３年
生）の間は利用し
たい

高学年（４～６年
生）になっても利用
したい

利用する必要はな
い

無回答

366 17 20 118 211

100.0 4.6 5.5 32.2 57.7

問９　（１）土曜日　放課後児童クラブ　利用希望

調査数 ６時 ７時 ８時 ９時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平均

37 - 5 23 6 - - - - - 1 2 8.3

100.0 - 13.5 62.2 16.2 - - - - - 2.7 5.4

調査数 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

37 - - 1 1 - 1 8 18 6 - 2 17.6

100.0 - - 2.7 2.7 - 2.7 21.6 48.6 16.2 - 5.4

問９　（１）土曜日　放課後児童クラブ　利用希望開始時

問９　（１）土曜日　放課後児童クラブ　利用希望終了時

調査数
低学年（１～３年
生）の間は利用し
たい

高学年（４～６年
生）になっても利用
したい

利用する必要はな
い

無回答

366 7 9 137 213

100.0 1.9 2.5 37.4 58.2

問９　（２）日曜・祝日　放課後児童クラブ　利用希望

調査数 ６時 ７時 ８時 ９時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平均

16 - 2 12 1 - - - - - - 1 8.0

100.0 - 12.5 75.0 6.3 - - - - - - 6.3

調査数 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

16 - - - - - - 2 9 4 - 1 18.1

100.0 - - - - - - 12.5 56.3 25.0 - 6.3

問９　（２）日曜・祝日　放課後児童クラブ　利用希望終了時

問９　（２）日曜・祝日　放課後児童クラブ　利用希望開始時
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調査数
低学年（１～３年
生）の間は利用し
たい

高学年（４～６年
生）になっても利用
したい

利用する必要はな
い

無回答

366 75 114 146 31

100.0 20.5 31.1 39.9 8.5

問10　長期休暇期間中　放課後児童クラブ　利用希望

調査数 ６時以前 ７時 ８時 ９時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平均

189 - 16 114 52 1 - - - - 2 4 8.3

100.0 - 8.5 60.3 27.5 0.5 - - - - 1.1 2.1

調査数 11時以前 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平均

189 - 2 - - 11 20 55 78 20 - 3 17.4

100.0 - 1.1 - - 5.8 10.6 29.1 41.3 10.6 - 1.6

調査数 父母ともに 父親 母親 祖父母 小学校
放課後児
童クラブ

その他 無回答

366 212 22 143 104 156 69 15 3

100.0 57.9 6.0 39.1 28.4 42.6 18.9 4.1 0.8

調査数 家庭 地域 小学校
放課後児
童クラブ

その他 無回答

366 355 204 354 125 24 1

100.0 97.0 55.7 96.7 34.2 6.6 0.3

問10　長期休暇期間中　放課後児童クラブ　利用希望終了時

問10　長期休暇期間中　放課後児童クラブ　利用希望開始時

問11　子育てに日常的に関わっている方、施設

問12　子育てに影響すると思われる環境

調査数
日常的に祖父母等
の親族にみてもら
える

緊急時もしくは用
事の際には祖父母
等の親族にみても
らえる

日常的に子どもを
みてもらえる友人・
知人がいる

緊急時もしくは用
事の際には子ども
をみてもらえる友
人・知人がいる

いずれもいない 無回答

366 111 193 4 72 50 7

100.0 30.3 52.7 1.1 19.7 13.7 1.9

調査数

祖父母等の親族の
身体的・精神的な
負担や時間的制約
を心配することな
く、安心して子ども
をみてもらえる

祖父母等の親族の
身体的負担が大き
く心配である

祖父母等の親族の
時間的制約や精神
的な負担が大きく
心配である

自分たち親の立場
として、負担をかけ
ていることが心苦し
い

子どもの教育や発
達にとってふさわし
い環境であるか、
少し不安がある

その他 無回答

285 158 63 64 68 24 7 1

100.0 55.4 22.1 22.5 23.9 8.4 2.5 0.4

調査数

友人・知人の身体
的・精神的な負担
や時間的制約を心
配することなく、安
心して子どもをみて
もらえる

友人・知人の身体
的負担が大きく心
配である

友人・知人の時間
的制約や精神的な
負担が大きく心配
である

自分たち親の立場
として、負担をかけ
ていることが心苦し
い

子どもの教育や発
達にとってふさわし
い環境であるか、
少し不安がある

その他 無回答

75 30 4 17 28 5 4 3

100.0 40.0 5.3 22.7 37.3 6.7 5.3 4.0

問13　子どもをみてもらえる親族・知人の有無

問13－１　　祖父母等の親族に子どもをみてもらっている状況

問13－２　友人・知人にお子さんをみてもらっている状況
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調査数 いる／ある ない 無回答

366 326 32 8

100.0 89.1 8.7 2.2

問14　子育てに関する相談相手・場所の有無

調査
数

配偶
者

父母
（子
ども
の祖
父
母）

親戚
友
人・
知人

近所
の人

子育
て中
の仲
間

小学
校

保育
所、幼
稚園、
認定
こども
園

地域子育
て支援セン
ター（子ども
センター・ビ
バシティ彦
根・東山児
童館）

福祉セン
ター（家庭
児童相談
室・子育て
支援課）

福祉セ
ンター
（子ど
も・若
者課）

福祉
セン
ター
（幼
児
課）

子ど
も・
若者
総合
相談
セン
ター

発達支援
センター
（旧子ども
療育セン
ターおよび
発達支援
室）

くす
のき
セン
ター
（健
康推
進
課）

ファミ
リー
・サ
ポー
ト・セ
ン
ター

子ども
家庭相
談セン
ター（児
童相談
所）

子育
て
ホッ
トライ
ン

民生
委
員・
児童
委員

教育
相談

医師
教育
委員
会

その
他

無回
答

326 252 222 61 214 45 137 118 3 3 4 1 - - 5 2 - 2 1 - 6 7 1 10 2

100.0 77.3 68.1 18.7 65.6 13.8 42.0 36.2 0.9 0.9 1.2 0.3 - - 1.5 0.6 - 0.6 0.3 - 1.8 2.1 0.3 3.1 0.6

問14－１　子育てに関する相談相手・場所

調査数 参加したことがある 参加したことはない 無回答

366 286 67 13

100.0 78.1 18.3 3.6

問15　地域活動やグループ活動などの参加状況

調査数
スポーツ活
動

文化・音楽
活動

キャンプ等
の野外活
動

高齢者訪
問等の社
会福祉活
動

国際交流
活動

子ども会な
ど青少年団
体活動
（ボーイスカ
ウト・ガー
ルスカウト
等）

リサイクル
活動等の
環境分野
での社会
貢献活動

農業や商
工業などの
体験活動

地元自治
会での活
動

その他 無回答

286 86 35 50 6 6 118 30 33 201 9 2

100.0 30.1 12.2 17.5 2.1 2.1 41.3 10.5 11.5 70.3 3.1 0.7

調査数
スポーツ活
動

文化・音楽
活動

キャンプ等
の野外活
動

高齢者訪
問等の社
会福祉活
動

国際交流
活動

子ども会な
ど青少年団
体活動
（ボーイスカ
ウト・ガー
ルスカウト
等）

リサイクル
活動等の
環境分野
での社会
貢献活動

農業や商
工業などの
体験活動

地元自治
会での活
動

その他

今後参加さ
せたい活動
は、特にな
い

無回答

366 165 97 116 38 101 76 47 61 84 9 44 32

100.0 45.1 26.5 31.7 10.4 27.6 20.8 12.8 16.7 23.0 2.5 12.0 8.7

問15－１　参加したことがある活動

問16　参加させたい活動

調査数

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）で就
労しており、育休・
介護休業中ではな
い

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）で就
労しているが、育
休・介護休業中で
ある

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外の就労）で就労
しており、育休・介
護休業中ではない

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外の就労）で就労
しているが、育休・
介護休業中である

以前は就労してい
たが、現在は就労
していない

これまで就労したこ
とがない

無回答

366 315 - 5 - 8 2 36

100.0 86.1 - 1.4 - 2.2 0.5 9.8

問18　（１）父親　就労状況

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

320 1 1 1 2 232 70 8 5 5.3

100.0 0.3 0.3 0.3 0.6 72.5 21.9 2.5 1.6

調査数 １時間 ２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間以上 無回答 平均

320 2 2 3 1 1 2 8 92 198 11 9.6

100.0 0.6 0.6 0.9 0.3 0.3 0.6 2.5 28.8 61.9 3.4

問18　（１）－１　父親　１日当たりの就労時間

問18　（１）－１　父親　週当たりの就労日数

調査数 １～２時 ３～４時 ５～６時 ７～８時 ９～10時 11～12時 13～14時 15～16時 17～18時 19～20時 21～22時 23～24時 無回答 平均

320 - 2 39 230 17 4 2 3 - - - 1 22 7.6

100.0 - 0.6 12.2 71.9 5.3 1.3 0.6 0.9 - - - 0.3 6.9

調査数 １～２時 ３～４時 ５～６時 ７～８時 ９～10時 11～12時 13～14時 15～16時 17～18時 19～20時 21～22時 23～24時 無回答 平均

320 3 1 - 7 11 1 4 5 58 123 72 13 22 18.8

100.0 0.9 0.3 - 2.2 3.4 0.3 1.3 1.6 18.1 38.4 22.5 4.1 6.9

問18　（１）－２　父親　家を出る時間

問18　（１）－２　父親　家に着く時間



〔２〕小学生児童調査 

24 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

調査数

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）で就
労しており、産休・
育休・介護休業中
ではない

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）で就
労しているが、産
休・育休・介護休業
中である

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外の就労）で就労
しており、産休・育
休・介護休業中で
はない

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外の就労）で就労
しているが、産休・
育休・介護休業中
である

以前は就労してい
たが、現在は就労
していない

これまで就労したこ
とがない

無回答

366 119 3 159 3 54 7 21

100.0 32.5 0.8 43.4 0.8 14.8 1.9 5.7

問18　（２）母親　就労状況

調査数 １～２時 ３～４時 ５～６時 ７～８時 ９～10時 11～12時 13～14時 15～16時 17～18時 19～20時 21～22時 23～24時 無回答 平均

284 - - 3 200 65 2 2 2 - - - - 10 8.3

100.0 - - 1.1 70.4 22.9 0.7 0.7 0.7 - - - - 3.5

調査数 １～２時 ３～４時 ５～６時 ７～８時 ９～10時 11～12時 13～14時 15～16時 17～18時 19～20時 21～22時 23～24時 無回答 平均

284 - 3 3 3 - 10 39 72 108 29 7 1 9 16.3

100.0 - 1.1 1.1 1.1 - 3.5 13.7 25.4 38.0 10.2 2.5 0.4 3.2

問18　（２）－２　母親　家を出る時間

問18　（２）－２　母親　家に着く時間

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

284 - 5 21 51 180 19 2 6 4.7

100.0 - 1.8 7.4 18.0 63.4 6.7 0.7 2.1

調査数 １時間 ２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間 ９時間以上 無回答 平均

284 - 1 13 31 44 44 41 71 37 2 6.8

100.0 - 0.4 4.6 10.9 15.5 15.5 14.4 25.0 13.0 0.7

問18　（２）－１　母親　１日当たりの就労時間

問18　（２）－１　母親　週当たりの就労日数

調査数

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）への
転換希望があり、
実現できる見込み
がある

フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）への
転換希望はある
が、実現できる見
込みはない

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外）の就労を続ける
ことを希望

パート・アルバイト
等（「フルタイム」以
外）をやめて子育て
や家事に専念した
い

無回答

162 9 35 99 4 15

100.0 5.6 21.6 61.1 2.5 9.3

問19　（２）母親　フルタイムへの転換希望

調査数
子育てや家事など
に専念したい（就労
の予定はない）

１年より先に就労し
たい

すぐにでも、もしく
は１年以内に就労
したい

無回答

61 24 7 25 5

100.0 39.3 11.5 41.0 8.2

問20　（２）母親　就労希望

調査数 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 ７歳 ８歳 ９歳 10歳 11歳 12歳 13歳以上 無回答 平均

7 - - - - - 1 - 1 - 2 - 1 1 1 10.2

100.0 - - - - - 14.3 - 14.3 - 28.6 - 14.3 14.3 14.3

問20　（２）母親　就労希望期の末子の年齢

調査数
フルタイム（１週５
日程度・１日８時間
程度の就労）

パートタイム、アル
バイト等（「ア」以
外）

無回答

25 1 20 4

100.0 4.0 80.0 16.0

問20　（２）母親　希望する就労形態

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平均

20 - 2 9 4 5 - - - 3.7

100.0 - 10.0 45.0 20.0 25.0 - - -

調査数 １時間 ２時間 ３時間 ４時間 ５時間 ６時間 ７時間 ８時間以上 無回答 平均

20 - - 3 9 4 3 - 1 - 4.6

100.0 - - 15.0 45.0 20.0 15.0 - 5.0 -

問20　（２）母親　１日当たりの希望就労時間

問20　（２）母親　週当たりの希望就労日数
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調査数 あった なかった 無回答

366 262 102 2

100.0 71.6 27.9 0.5

問22　病気やケガで学校を休んだこと

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日以上 無回答 平均

29 8 5 5 2 1 - - - - 1 7 2.8

100.0 27.6 17.2 17.2 6.9 3.4 - - - - 3.4 24.1

問22－２　　１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい日数

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日以上 無回答 平均

73 23 18 11 1 5 - 2 - - 2 11 2.5

100.0 31.5 24.7 15.1 1.4 6.8 - 2.7 - - 2.7 15.1

問22- ４　１．できれば仕事を休んで看たい日数

調査数
子どもの看護を理由
に休みがとれない

自営業なので休め
ない

休暇日数が足りな
いので休めない

忙しくて休めない その他 無回答

26 6 1 6 14 4 -

100.0 23.1 3.8 23.1 53.8 15.4 -

問22－５　休んで看ることは非常に難しい理由

調査数
できれば病児・病後児保
育施設等を利用したい

利用したいとは思わない 無回答

178 29 148 1

100.0 16.3 83.1 0.6

問22－２　　病児・病後児のための保育施設等を利用したかったか

調査数
父親が仕事を休ん
だ

母親が仕事を休ん
だ

親族や知人に預け
た（同居者を含む）

子どもだけで留守
番をさせた

就労していない保
護者が世話をした

病児・病後児の保育
サービスを利用した

その他 無回答

262 42 170 65 22 47 2 11 9

100.0 16.0 64.9 24.8 8.4 17.9 0.8 4.2 3.4

問22－１　学校を休んだ時の１年間の対処方法

調査数 知っている 知らない 無回答

366 307 53 6

100.0 83.9 14.5 1.6

366 65 293 8

100.0 17.8 80.1 2.2

366 47 310 9

100.0 12.8 84.7 2.5

366 119 237 10

100.0 32.5 64.8 2.7

366 57 301 8

100.0 15.6 82.2 2.2

366 73 286 7

100.0 19.9 78.1 1.9

366 204 155 7

100.0 55.7 42.3 1.9

問21　ひとり親家庭のための事業の認知状況

１．児童扶養手当

２．日常生活支援事業

３．家庭支援事業利用助成

４．自立支援教育訓練給付金事業

７．福祉医療費助成制度

５．高等技能訓練促進費事業

６．母子自立支援プログラム策定事業

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日以上 無回答 平均

42 22 10 5 - 2 1 - - - - 2 1.8

100.0 52.4 23.8 11.9 - 4.8 2.4 - - - - 4.8

170 50 43 25 7 18 3 6 4 - 8 6 3.5

100.0 29.4 25.3 14.7 4.1 10.6 1.8 3.5 2.4 - 4.7 3.5

65 20 17 10 3 8 - 1 - - 4 2 3.0

100.0 30.8 26.2 15.4 4.6 12.3 - 1.5 - - 6.2 3.1

22 9 6 4 2 - - - - - 1 - 2.3

100.0 40.9 27.3 18.2 9.1 - - - - - 4.5 -

47 15 8 7 1 5 2 2 - - 3 4 3.2

100.0 31.9 17.0 14.9 2.1 10.6 4.3 4.3 - - 6.4 8.5

2 2 - - - - - - - - - - 1.0

100.0 100.0 - - - - - - - - - -

11 4 3 3 - 1 - - - - - - 2.2

100.0 36.4 27.3 27.3 - 9.1 - - - - - -

問22－１　１年間の対処方法

キ．その他日数

ア．父親が仕事を休んだ日数

イ．母親が仕事を休んだ日数

ウ．親族や知人に預けた（同居者を含む）日
数

エ．子どもだけで留守番をさせた日数

オ．就労していない保護者が世話をした日数

カ．病児・病後児の保育サービスを利用した
日数

調査数
病児・病後児を他人に
看てもらうのは不安

事業の質に不安が
ある

事業の利便性（立地や利用可
能時間日数など）がよくない

利用料がかかる・
高い

利用料がわからな
い

親が仕事を休んで
対応する

その他 無回答

148 53 7 27 23 25 87 23 5

100.0 35.8 4.7 18.2 15.5 16.9 58.8 15.5 3.4

問22－３　病児・病後児のための保育施設等を利用したいと思わない理由

調査数
できれば仕事を休ん
で看たい

休んで看ることは非
常に難しい

無回答

140 73 26 41

100.0 52.1 18.6 29.3

問22- ４　「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思ったか
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 調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 ８日 ９日 10日以上 無回答 平均

54 27 3 5 - 5 1 - - - 7 6 4.8

100.0 50.0 5.6 9.3 - 9.3 1.9 - - - 13.0 11.1

1 - - - - - - - - - - 1 -

100.0 - - - - - - - - - - 100.0

3 2 1 - - - - - - - - - 1.3

100.0 66.7 33.3 - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - -

2 1 1 - - - - - - - - - 1.5

100.0 50.0 50.0 - - - - - - - - -

４．仕方なく子どもだけで留守番をさせた日数

５．その他日数

問２３－１　対処日数

１．（同居者を含む）親族・知人に預けた日数

２．短期入所生活援助事業（ショートステイ）
を利用した日数

３．仕方なく子どもも同行させた日数

調査数 非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答

54 6 18 30 -

100.0 11.1 33.3 55.6 -

問23－２　預け先（泊りがけ）の困難度

調査数
非常に不安や負担
を感じる

なんとなく不安や
負担を感じる

あまり不安や負担
などは感じない

全く感じない どれともいえない その他 無回答

366 29 168 112 19 34 1 3

100.0 7.9 45.9 30.6 5.2 9.3 0.3 0.8

問25　子育てに関して不安や負担などを感じているか

調査数
あった（預け先がみつから
なかった場合を含む）

なかった 無回答

366 59 289 18

100.0 16.1 79.0 4.9

問23　ここ１年間、子どもを泊りがけで預けたことがあるか

調査数
（同居者を含む）親
族・知人に預けた

短期入所生活援助事業
（ショートステイ）を利用した

仕方なく子どもも同
行させた

仕方なく子どもだけ
で留守番をさせた

その他 無回答

59 54 1 3 - 2 1

100.0 91.5 1.7 5.1 - 3.4 1.7

問23－１　ここ１年間の子どもの預け先（泊りがけ）

調査数
遊びやし
つけにつ
いて

子どもの
性格や生
活習慣に
ついて

子どもを
叱りすぎ
ているよう
な気がす
ること

ストレスな
どで子ど
もに手を
あげてし
まうこと

子育てサー
ビスの内容
や利用方法
がよくわから
ないこと

話し相手
や相談相
手がいな
いこと

保護者同
士の付き
合いにつ
いて

配偶者（パー
トナー）の子
育てへの協力
が少ないこと

配偶者（パー
トナー）と子育
てに関して意
見が合わない
こと

祖父母など
周囲と子育
てに関して
意見が合わ
ないこと

先生や保
育士に関
すること

子どもと
の時間が
十分にと
れていな
いこと

仕事や社
会活動と
の両立に
ついて

自分に自
由な時間
がもてな
いことにつ
いて

366 156 189 122 13 14 11 74 37 35 23 14 99 81 67

100.0 42.6 51.6 33.3 3.6 3.8 3.0 20.2 10.1 9.6 6.3 3.8 27.0 22.1 18.3

夫婦で過
ごす時間
がとれて
いないこと

病気や発
育につい
て

知能や言
語の発達
について

障害につ
いて

食事や栄
養につい
て

友達づきあ
い（いじめな
どを含む）に
ついて

学力や進
学・受験
について

不登校な
どについ
て

生活費につい
て

就労について

犯罪や事件
などの被害
にあわない
か心配なこ
と

親の介護
（ダブルケ
ア）

その他
悩みや心
配ごとは
特にない

無回答

23 50 40 26 56 157 175 9 83 46 137 50 17 22 7

6.3 13.7 10.9 7.1 15.3 42.9 47.8 2.5 22.7 12.6 37.4 13.7 4.6 6.0 1.9

問26　　子育てに関する悩みや心配ごと

調査数 はい いいえ 無回答 調査数 はい いいえ 無回答 調査数 はい いいえ 無回答
366 69 292 5 366 1 321 44 366 79 241 46

100.0 18.9 79.8 1.4 100.0 0.3 87.7 12.0 100.0 21.6 65.8 12.6
366 148 208 10 366 30 297 39 366 214 119 33

100.0 40.4 56.8 2.7 100.0 8.2 81.1 10.7 100.0 58.5 32.5 9.0
366 158 198 10 366 74 255 37 366 210 123 33

100.0 43.2 54.1 2.7 100.0 20.2 69.7 10.1 100.0 57.4 33.6 9.0
366 53 307 6 366 - 322 44 366 95 228 43

100.0 14.5 83.9 1.6 100.0 - 88.0 12.0 100.0 26.0 62.3 11.7
366 281 80 5 366 4 324 38 366 151 174 41

100.0 76.8 21.9 1.4 100.0 1.1 88.5 10.4 100.0 41.3 47.5 11.2
366 229 130 7 366 29 295 42 366 151 176 39

100.0 62.6 35.5 1.9 100.0 7.9 80.6 11.5 100.0 41.3 48.1 10.7
366 166 194 6 366 9 315 42 366 144 183 39

100.0 45.4 53.0 1.6 100.0 2.5 86.1 11.5 100.0 39.3 50.0 10.7
366 289 71 6 366 2 323 41 366 103 221 42

100.0 79.0 19.4 1.6 100.0 0.5 88.3 11.2 100.0 28.1 60.4 11.5
366 57 300 9 366 - 322 44 366 73 246 47

100.0 15.6 82.0 2.5 100.0 - 88.0 12.0 100.0 19.9 67.2 12.8
366 179 179 8 366 63 258 45 366 153 172 41

100.0 48.9 48.9 2.2 100.0 17.2 70.5 12.3 100.0 41.8 47.0 11.2
366 247 110 9 366 58 273 35 366 108 219 39

100.0 67.5 30.1 2.5 100.0 15.8 74.6 9.6 100.0 29.5 59.8 10.7

⑥子育て相談～幼児・児童・生徒～（教育研
究所）

①適応指導教室「オアシス」（教育研究所）

②サイエンスプロジェクト（生涯学習課）

③地域子ども教室（生涯学習課）

④青少年立ち直り支援センター「あすくる彦
根」（少年センター）

⑤いじめ相談ホットライン（学校支援室）

問24　Ｂ．利用状況 問24　Ｃ．利用希望

⑦子どもと親の悩みの相談（教育研究所）

⑧虐待相談（子育て支援課・子ども家庭相談
センター・虐待ホットライン）
⑨子ども・若者総合相談センター（子ども・若
者課）

⑩子育てガイドブック（子ども・若者課）

問24　Ａ．認知状況

⑪発達相談（発達支援センター）
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調査数
急な残業
が入ってし
まう

自分が病気・けがを
した時や子どもが急
に病気になったとき、
代わりに面倒をみる
人がいない

家族の理
解が得られ
ない

職場の理
解が得られ
ない

子どもの他に面倒を
みなければならない
人がいる

子どもの面倒をみて
くれる放課後児童ク
ラブなどが見つから
ない

子どもと接
する時間が
少ない

その他 無回答

366 100 155 12 33 22 4 109 29 84

100.0 27.3 42.3 3.3 9.0 6.0 1.1 29.8 7.9 23.0

問27　仕事と子育てを両立させる上で大変なこと

調査数
積極的に参加して
いる

できるだけ参加し
ている

あまり参加してい
ない

全く参加していない 母子家庭である その他 無回答

366 106 148 63 7 28 4 10

100.0 29.0 40.4 17.2 1.9 7.7 1.1 2.7

問28　父親の子育て参加状況

調査数 子どもと遊ぶ
子どものしつ
け

病気のとき、
病院等につ
れていく

放課後児童
クラブの送迎

子どもの食
事の調理や
世話

子どもの入
浴や着替え

子どもの教
育（学習）な
ど

その他 無回答

317 257 166 121 39 89 141 138 15 5

100.0 81.1 52.4 38.2 12.3 28.1 44.5 43.5 4.7 1.6

調査数 １時間未満 １～４時間 ５～８時間 ９～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 無回答 平均

366 97 199 9 7 1 - - 53 1.8

100.0 26.5 54.4 2.5 1.9 0.3 - - 14.5

調査数 １時間未満 １～４時間 ５～８時間 ９～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 無回答 平均

366 9 67 83 77 32 2 40 56 9.8

100.0 2.5 18.3 22.7 21.0 8.7 0.5 10.9 15.3

調査数 １時間未満 １～４時間 ５～８時間 ９～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 無回答 平均

366 2 149 121 9 11 5 2 67 5.3

100.0 0.5 40.7 33.1 2.5 3.0 1.4 0.5 18.3

調査数 １時間未満 １～４時間 ５～８時間 ９～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 無回答 平均

366 - 17 79 81 61 7 81 40 13.6

100.0 - 4.6 21.6 22.1 16.7 1.9 22.1 10.9

問30　【父親】子どもと過ごす時間（仕事のある日）

問30　【父親】子どもと過ごす時間（仕事の無い日）

問30　【母親】子どもと過ごす時間（仕事のある日）

問30　【母親】子どもと過ごす時間（仕事の無い日）

問29　父親が参加している子育て

調査
数

配偶
者

父母
（子
ども
の祖
父
母）

親戚
友
人、
知人

近所
の人

子育
て中
の仲
間

小学校・
保育所・
幼稚園・
認定こど
も園

地域子育て支
援センター（子
どもセンター・ビ
バシティ彦根・
東山児童館）

福祉セン
ター（子育
て支援課・
家庭児童相
談室）

福祉セ
ンター
（子ど
も・若
者課）

福祉
セン
ター
（幼
児
課）

発達支援セン
ター（旧子ども
療育センターお
よび発達支援
室）

くすのき
センター
（健康
推進
課）

教育
委員
会

子育
て雑
誌、
育児
書

テレ
ビ、
ラジ
オ、
新聞

コ
ミュ
ニ
ティ
誌

イン
ター
ネッ
ト

市の広
報やパ
ンフレッ
ト・ガイ
ドブック

その
他

情報の
入手先
がない
（わか
らない）

無回
答

366 126 111 54 252 114 179 246 17 9 3 2 8 3 5 35 155 25 168 106 5 3 5

100.0 34.4 30.3 14.8 68.9 31.1 48.9 67.2 4.6 2.5 0.8 0.5 2.2 0.8 1.4 9.6 42.3 6.8 45.9 29.0 1.4 0.8 1.4

問31　子育てに関する情報の入手先

調査数

近所に子
どもと同
世代の遊
び仲間が
いる

自然環
境にめ
ぐまれ
ている

風紀が
よい

子育て
に関す
る情報
が豊富
である

子ども会
などの地
域活動が
盛んであ
る

子ども
の施設
の整備
状況が
よい

学校など
の教育施
設の整備
状況がよ
い

文化施
設の整
備状況
がよい

医療機
関・施
設の整
備状況
がよい

遊び場
が整っ
ている

交通の
便がよ
い

公共施設
や道路が
子育てに
配慮されて
いる

子連れ
で利用
しやす
い店舗
が多い

子育て
しなが
ら働け
る職場
が多い

特に何
も思わ
ない

その他 無回答

366 173 159 27 10 89 37 51 14 44 41 40 13 40 16 72 11 14

100.0 47.3 43.4 7.4 2.7 24.3 10.1 13.9 3.8 12.0 11.2 10.9 3.6 10.9 4.4 19.7 3.0 3.8

問32　彦根市の子育て環境についてどう思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

調査数
１（満足度
が低い）

２ ３ ４
５（満足度
が高い）

無回答

366 20 80 178 77 4 7

100.0 5.5 21.9 48.6 21.0 1.1 1.9

問33　子育ての環境や支援への満足度
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調査数

一時保
育など、
多様な
保育
サービ
スの充
実

保育所や
幼稚園、
認定こども
園での教
育・保育
内容の充
実

保育
所・幼
稚園・
認定こ
ども園
の施設
の充実

個性を
尊重し
たゆと
りある
教育の
推進

他人や自
分を大切
にし、人と
のかかわ
りを学ぶ教
育の推進

学力の
向上の
ための
教育内
容の充
実

教育施
設の充
実

障害児
の教
育・保
育の充
実

妊産婦
や乳幼
児の健
康診
査、保
健指導
などの
充実

医療機
関・施設
の充実

発達に
関する
支援・
相談の
充実

気軽に
相談で
きる窓
口の充
実

子育て
に関す
る情報
提供の
充実

子育て
につい
ての教
室や講
座の充
実

虐待防
止のた
めの相
談窓口
の充実

いじめ
に関す
る相談
窓口の
充実

不登校
に関す
る相談
窓口の
充実

女性も男
性も家
事、育児
に参画す
るという考
え方の普
及

366 82 53 54 84 160 189 115 51 47 187 89 136 89 55 32 70 49 116

100.0 22.4 14.5 14.8 23.0 43.7 51.6 31.4 13.9 12.8 51.1 24.3 37.2 24.3 15.0 8.7 19.1 13.4 31.7

子育てしやす
い労働条件の
整備（在宅勤
務、勤務時間
の短縮）等ワー
クライフバラン
スの実現

親同士
の交流
の場や
仲間づく
りの機
会の充
実

子育て
サークル
やＮＰＯ団
体の育成
支援

子育て
を助け
合うコ
ミュニ
ティづく
り

子ども
会など
地域の
健全育
成活動
の充実

若者の居
場所づくり

図書館
の充実

交通安
全・防
犯教育
の充実

公共交
通機関
の充実

地域の
パトロー
ルや見
守り活
動など
の充実

保育所
や幼稚
園、認定
こども園
の費用
負担の
軽減

児童手
当など
の経済
的な支
援

出産費
用や乳
幼児医
療費用
負担の
軽減

不妊
症・不
育症治
療費用
負担の
軽減

就労へ
の支援

安定し
た雇用
への支
援

その他
特にな
い

無回答

165 29 24 51 28 53 180 168 108 142 57 191 83 37 75 76 38 8 9

45.1 7.9 6.6 13.9 7.7 14.5 49.2 45.9 29.5 38.8 15.6 52.2 22.7 10.1 20.5 20.8 10.4 2.2 2.5

問34　彦根市のこれからの子育て支援施策について期待すること

調査数 働いていなかった 取得した 取得していない 無回答

366 5 7 319 35

100.0 1.4 1.9 87.2 9.6

問35　【父親】育児休業取得状況

調査数

職場に育
児休業を
取りにく
い雰囲気
があった

仕事
が忙
しかっ
た

（産休
後に）
仕事に
早く復
帰した
かった

仕事に
戻るの
が難し
そう
だった

昇給・昇格
などが遅
れそうだっ
た

収入減
となり、
経済的
に苦し
くなる

保育所
などに
預ける
ことが
できた

配偶者
が育児
休業制
度を利
用した

配偶者が無職、
祖父母等の親族
にみてもらえるな
ど、制度を利用
する必要がな
かった

子育て
や家事
に専念
するため
退職した

職場に育児
休業の制度
がなかった
（就業規則に
定めがな
かった）

有期雇用
のため育
児休業の
取得要件
を満たさ
なかった

育児休
業を取
得できる
ことを知
らなかっ
た

産前産後の休暇
（産前６週間、産
後８週間）を取得
できることを知ら
ず、退職した

その
他

無回
答

319 92 97 - 15 11 80 7 46 110 4 22 2 10 2 34 35

100.0 28.8 30.4 - 4.7 3.4 25.1 2.2 14.4 34.5 1.3 6.9 0.6 3.1 0.6 10.7 11.0

問35　【父親】育児休業を取得していない理由

調査数 働いていなかった 取得した 取得していない 無回答

366 183 99 71 13

100.0 50.0 27.0 19.4 3.6

問35　【母親】育児休業取得状況

調査数

職場に育
児休業を
取りにく
い雰囲気
があった

仕事
が忙
しかっ
た

（産休
後に）
仕事に
早く復
帰した
かった

仕事に
戻るの
が難し
そう
だった

昇給・昇格
などが遅
れそうだっ
た

収入減
となり、
経済的
に苦し
くなる

保育所
などに
預ける
ことが
できた

配偶者
が育児
休業制
度を利
用した

配偶者が無職、
祖父母等の親族
にみてもらえるな
ど、制度を利用
する必要がな
かった

子育て
や家事
に専念
するため
退職した

職場に育児
休業の制度
がなかった
（就業規則に
定めがな
かった）

有期雇用
のため育
児休業の
取得要件
を満たさ
なかった

育児休
業を取
得できる
ことを知
らなかっ
た

産前産後の休暇
（産前６週間、産
後８週間）を取得
できることを知ら
ず、退職した

その
他

無回
答

71 8 7 - 8 - 2 2 1 3 27 4 5 1 2 15 13

100.0 11.3 9.9 - 11.3 - 2.8 2.8 1.4 4.2 38.0 5.6 7.0 1.4 2.8 21.1 18.3

問35　【母親】育児休業を取得していない理由

調査数
育児休業給付、保
険料免除のいずれ
も知っていた

育児休業給付のみ
知っていた

保険料免除のみ
知っていた

育児休業給付、保
険料免除のいずれ
も知らなかった

無回答

366 79 84 7 130 66

100.0 21.6 23.0 1.9 35.5 18.0

問35－１　育児休業給付、保険料が免除になる仕組みの認知状況

調査数
育児休業取得後、
職場に復帰した

育児休業中に離職
した

無回答

99 88 9 2

100.0 88.9 9.1 2.0

問35－２　（２）母親　育児休業取得後の職場復帰状況

調査数
年度初めの入所に
合わせたタイミング
だった

それ以外だった 無回答

88 54 34 -

100.0 61.4 38.6 -

問35－３　（２）母親　育児休業から職場に復帰したタイミング
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調査数 ６ヶ月未満
６ヶ月～１
歳未満

１歳～１歳
６ヶ月未満

１歳６ヶ月
～２歳未満

２歳～２歳
６ヶ月未満

２歳６ヶ月
～３歳未満

３歳～３歳
６ヶ月未満

３歳６ヶ月
以上

無回答 平均

88 3 20 39 13 5 2 4 - 2 1.3

100.0 3.4 22.7 44.3 14.8 5.7 2.3 4.5 - 2.3

調査数 ６ヶ月未満
６ヶ月～１
歳未満

１歳～１歳
６ヶ月未満

１歳６ヶ月
～２歳未満

２歳～２歳
６ヶ月未満

２歳６ヶ月
～３歳未満

３歳～３歳
６ヶ月未満

３歳６ヶ月
以上

無回答 平均

88 - 3 35 11 10 3 13 - 13 1.7

100.0 - 3.4 39.8 12.5 11.4 3.4 14.8 - 14.8

問35－４　（２）母親　希望　職場復帰のタイミング

問35－４　（２）母親　実際　職場復帰のタイミング

調査数 ６ヶ月未満
６ヶ月～１
歳未満

１歳～１歳
６ヶ月未満

１歳６ヶ月
～２歳未満

２歳～２歳
６ヶ月未満

２歳６ヶ月
～３歳未満

３歳～３歳
６ヶ月未満

３歳６ヶ月
以上

無回答 平均

88 - 2 17 6 11 3 39 4 6 2.4

100.0 - 2.3 19.3 6.8 12.5 3.4 44.3 4.5 6.8

問35－５　（２）母親　３歳まで育児休暇を取得できる制度がある場合に希望する子どもの年齢

調査数
希望する保育所に
入るため

配偶者や家族の希
望があったため

経済的な理由で早
く復帰する必要が
あった

人事異動や業務の
節目の時期に合わ
せるため

その他 無回答

55 14 1 15 17 6 13

100.0 25.5 1.8 27.3 30.9 10.9 23.6

問35－６　（２）母親　（１）「希望」より早く復帰した理由

調査数
希望する保育所に
入れなかったため

自分や子どもなど
の体調が思わしく
なかったため

配偶者や家族の希
望があったため

職場の受け入れ態
勢が整っていな
かったため

子どもをみてくれる
人がいなかったた
め

その他 無回答

5 4 - - 1 - - -

100.0 80.0 - - 20.0 - - -

問35－６　（２）母親　（２）「希望」より遅く復帰した理由

調査数

職場に短時間
勤務制度を取り
にくい雰囲気が
あった

仕事が
忙し
かった

短時間勤務
にすると給
与が減額さ
れる

短時間勤務にす
ると保育所の入
所申請の優先順
位が下がる

配偶者が育児
休業制度や短
時間勤務制度
を利用した

配偶者が無職、祖父母
等の親族にみてもらえ
るなど、制度を利用する
必要がなかった

子育てや
家事に専
念するため
退職した

職場に短時間勤
務制度がなかっ
た（就業規則に
定めがなかった）

短時間勤務制
度を利用でき
ることを知らな
かった

その他 無回答

15 4 9 1 - - 3 - 4 1 2 -

100.0 26.7 60.0 6.7 - - 20.0 - 26.7 6.7 13.3 -

調査数

職場に短時間
勤務制度を取り
にくい雰囲気が
あった

仕事が
忙し
かった

短時間勤務
にすると給
与が減額さ
れる

短時間勤務にす
ると保育所の入
所申請の優先順
位が下がる

配偶者が育児
休業制度や短
時間勤務制度
を利用した

配偶者が無職、祖父母
等の親族にみてもらえ
るなど、制度を利用する
必要がなかった

子育てや
家事に専
念するため
退職した

職場に短時間勤
務制度がなかっ
た（就業規則に
定めがなかった）

短時間勤務制
度を利用でき
ることを知らな
かった

その他 無回答

33 20 10 9 2 - 1 4 7 5 5 1

100.0 60.6 30.3 27.3 6.1 - 3.0 12.1 21.2 15.2 15.2 3.0

問35－８　（１）父親　短時間勤務制度を利用しなかった理由

問35－８　（２）母親　短時間勤務制度を利用しなかった理由

調査数
利用する必要がなかった（フ
ルタイムで働きたかった、も
ともと短時間勤務だった）

利用した
利用したかったが、
利用しなかった（利
用できなかった）

無回答

366 12 - 15 339

100.0 3.3 - 4.1 92.6

調査数
利用する必要がなかった（フ
ルタイムで働きたかった、も
ともと短時間勤務だった）

利用した
利用したかったが、
利用しなかった（利
用できなかった）

無回答

366 18 36 33 279

100.0 4.9 9.8 9.0 76.2

問35－７　（１）父親　職場復帰時の短時間勤務制度の利用状況

問35－７（２）母親　職場復帰時の短時間勤務制度の利用状況

調査数
子育てしや
すい

やや子育
てしやすい

どちらとも
いえない

やや子育
てしにくい

子育てしに
くい

その他 無回答

366 38 93 131 46 18 2 38

100.0 10.4 25.4 35.8 12.6 4.9 0.5 10.4

問36　彦根市の子育てしやすさ
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調査数 男性 女性 答えたくない 無回答

159 68 88 2 1

100.0 42.8 55.3 1.3 0.6

問１　性別

調査数 城東 城西 城南 平田 城北 佐和山 旭森 城陽 若葉 金城 鳥居本 河瀬 亀山 高宮 稲枝東 稲枝西 稲枝北
わから
ない

上記以外
（市外など）

無回答

159 7 9 18 9 4 11 14 3 - 8 2 7 3 11 9 1 4 7 32 -

100.0 4.4 5.7 11.3 5.7 2.5 6.9 8.8 1.9 - 5.0 1.3 4.4 1.9 6.9 5.7 0.6 2.5 4.4 20.1 -

問２　小学校区

調査数 18～19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳 無回答

159 17 59 30 20 33 -

100.0 10.7 37.1 18.9 12.6 20.8 -

問３　年齢

調査数 現在の仕事を続けたい 続けたいと思わない わからない 無回答

93 54 14 21 4

100.0 58.1 15.1 22.6 4.3

調査数 配偶者がいる 配偶者はいない その他 無回答

159 36 122 - 1

100.0 22.6 76.7 - 0.6

問５－２　現在の仕事を続けたいか

問６　配偶関係

調査数 １人 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 無回答 平  均

159 31 19 31 45 21 8 2 2 3

100.0 19.5 11.9 19.5 28.3 13.2 5.0 1.3 1.3

調査数 父 母 兄弟・姉妹 祖父母 おじ・おば 配偶者
ご自身のお
子さん

その他
同居家族は
いない

無回答

159 74 94 59 21 1 31 20 4 23 7

100.0 46.5 59.1 37.1 13.2 0.6 19.5 12.6 2.5 14.5 4.4

問７　同居家族の人数

問７－１　同居家族

調査数 中学校
高校（全日
制）

高校（定時
制・通信制・
単位制）

短大・高専
専門学校（専
修学校専門
課程）

大学 大学院 その他 無回答

159 4 21 7 15 17 90 4 1 -

100.0 2.5 13.2 4.4 9.4 10.7 56.6 2.5 0.6 -

調査数

民間企業、
団体、研究
機関等の正
社員（正職
員）

公務員（正職
員）

契約社員、
派遣社員、
パート・アル
バイト、臨時
職員

会社経営者
自営業・自由
業

専業主婦・主
夫

学生・生徒 無職 その他 無回答

159 51 11 27 2 2 4 49 8 3 2

100.0 32.1 6.9 17.0 1.3 1.3 2.5 30.8 5.0 1.9 1.3

調査数
自分にあった
仕事がみつ
からない

何らかの仕
事に就きた
いが、求人
がない

就職するが
続かない

仕事をする意
欲がもてない

働く必要性を
感じない

家庭の事情
健康上の理
由

その他 無回答

15 4 - 2 2 - 3 5 5 1

100.0 26.7 - 13.3 13.3 - 20.0 33.3 33.3 6.7

問４　学歴（最終または現在の状況）についてうかがいます。

問５　職業についてうかがいます。

問５－１　就職していない理由
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調査数
将来の夢（希望）があ
る

今はないが、いずれ
見つけたいと思う

自分の将来には夢も
希望もないと思う

人生に夢や希望を
持っても意味がない

よくわからない その他 無回答

159 81 37 8 7 25 1 -

100.0 50.9 23.3 5.0 4.4 15.7 0.6 -

調査数

将来のために節約・
努力するよりも、今の
自分の人生を楽しみ
たい

将来の自分の夢を実
現するためであれば
今は苦労してもかま
わない

どちらとも言えない その他 無回答

159 46 50 61 2 -

100.0 28.9 31.4 38.4 1.3 -

問８　将来の夢や希望の有無

問９　現在と将来の考え

調査数
個人の才能
や努力

学歴
資産があるこ
と

運やチャンス
をうまくつか
むこと

いい上司や
先輩を持つこ
と

相談できる
人をもつこと

失敗しても立
ち直れる仕
組み

友人をもつこ
と

いろいろな人
と交流するこ
と

必要と思うも
のはない

その他 無回答

159 103 39 59 82 79 82 65 77 84 2 5 -

100.0 64.8 24.5 37.1 51.6 49.7 51.6 40.9 48.4 52.8 1.3 3.1 -

問10　社会で生きていくために必要だと思うこと

調査数

非正規雇用
の増加、
サービス残
業による長
時間労働等
の労働環境
の問題

労働者を酷
使・選別し、使
い捨てにする
企業の存在
（いわゆるブ
ラック企業の
存在）

所得格
差から
生じる教
育機会
の不均
等

社会や
家庭で
の男女
共同参
画の進
み方が
遅い

職場や地
域、家庭で
の人権問題
（虐待、ＤＶ、
セクハラ、パ
ワハラ等）が
多発している

少子高
齢社会
における
福祉
サービス
の不充
足

少子高
齢社会
における
社会保
障の負
担増

情報化
社会の
負の影
響（ネッ
ト犯罪・
ネット依
存等）

学歴に
よって
人生が
決まっ
てしま
う

個性的
な人が
社会で
受け入
れられ
にくい

失敗す
ると、
再チャ
レンジ
が難し
い

学齢期
に学校
以外の
場所で
体験す
る機会
が少な
い

若者が
仕事に
ついて
学ぶ機
会が少
ない

問題は
ない

その他 無回答

159 85 81 54 33 54 40 86 44 43 39 48 27 39 2 10 -

100.0 53.5 50.9 34.0 20.8 34.0 25.2 54.1 27.7 27.0 24.5 30.2 17.0 24.5 1.3 6.3 -

問11　日本の社会における問題点

調査数 ある ない 無回答

159 107 49 3

100.0 67.3 30.8 1.9

問12　悩みや心配ごと、困っていることの有無

調査数

学校で
の勉強
や成績
のこと

進学
のこ
と

就職
のこ
と

仕事や
職場の
こと

子育
ての
こと

友人や
仲間と
の人間
関係

家族関
係や家
庭のこ
と

異性と
の交際
に関す
ること

気分や
体調の
こと

病気
のこ
と

性格
のこ
と

容姿
のこ
と

政治や
社会の
こと

環境
問題

収入や
生活費
のこと

自分の
生き方
や将来
のこと

どこに
も自分
の居場
所がな
い

はっきりと
した悩みは
ないがなん
となく不安
である

特に困っ
ているこ
とや悩み
事はない

その
他

無回
答

107 16 6 26 35 6 18 10 20 21 7 12 12 9 6 45 56 4 15 - 4 -

100.0 15.0 5.6 24.3 32.7 5.6 16.8 9.3 18.7 19.6 6.5 11.2 11.2 8.4 5.6 42.1 52.3 3.7 14.0 - 3.7 -

問12- １　悩みや心配ごと、困っていることの内容

調査数
家族や親
戚

友人
ネット上の
仲間

学校の先
生

恋人
行政など
の専門相
談機関

職場の上
司

先輩 同僚 近隣の人
相談する
人がいな
い

悩みが
あっても相
談しない

その他 無回答

107 41 43 1 3 7 4 7 7 11 - 8 9 2 27

100.0 38.3 40.2 0.9 2.8 6.5 3.7 6.5 6.5 10.3 - 7.5 8.4 1.9 25.2

問12－２　悩みや心配ごと、困っていることについての相談相手
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調査
数

親身
に聴
いてく
れる
相談
体制

医学
的な
助言
をくれ
る相
談体
制

心理
学の
専門
家が
いる
相談
体制

精神
科医
がい
る相
談体
制

就労
を支
援し
てく
れる
相談
体制

同じ悩
みを持
つ人と
出会え
る相談
体制

匿名で（自
分の名前を
知られず
に）相談で
きる相談体
制

無料
で相
談で
きる
相談
体制

公的機関の人
や医療の専門
家ではない民
間団体（ＮＰＯ
など）が運営
する相談体制

自宅に
専門家
が来て
くれる
相談体
制

自宅に専門家
ではない民間団
体のスタッフや
地域のボラン
ティアが来てく
れる相談体制

いろいろ
な悩みを
まとめて
聞いてく
れる相談
体制

自分のペー
スでゆっくり
と段階的な
支援をしてく
れる相談体
制

自宅
から
近い
こと

相談がなくて
も気軽に行く
ことができる
フリースペー
スがある相
談場所

その
他

相談等
の支援
は受け
たくな
い

無回
答

159 59 15 30 14 36 38 51 50 6 7 4 31 40 22 34 6 10 6

100.0 37.1 9.4 18.9 8.8 22.6 23.9 32.1 31.4 3.8 4.4 2.5 19.5 25.2 13.8 21.4 3.8 6.3 3.8

問13　若者を支援していくために、必要な相談体制

調査数

自分（または
家族）のこと
を知られたく
ない

支援を受け
ても解決でき
ないと思う

何を聞かれ
るか不安に
思う

相手にうまく
話せないと
思う

支援を受け
ていることを
人に知られ
たくない

お金がかか
ると思う

相談等の機
関が近くにな
い

その他 無回答

10 3 5 1 3 - - - 1 1

100.0 30.0 50.0 10.0 30.0 - - - 10.0 10.0

問13－１　相談等の支援は受けたくない理由

調査数 必要である 必要ではない わからない 無回答

159 80 7 71 1

100.0 50.3 4.4 44.7 0.6

調査数
「とりあえず」の相談
への対応

医療・福祉、教育、雇
用等関連機関等への
つなぎ

若者が社会への参加
の足がかりをつかむ
機会の提供

その他 無回答

80 64 34 34 - 1

100.0 80.0 42.5 42.5 - 1.3

調査数 参加している
参加したいが、どうず
れば参加できるのか
がわからない

参加したいが、参加す
る時間がない

地域活動や市民活動
に興味がないので参
加したいとは思わない

どのような地域活動
や市民活動があるの
か知らない

その他 無回答

159 35 10 34 32 42 3 3

100.0 22.0 6.3 21.4 20.1 26.4 1.9 1.9

調査数 好きである まあ好きである どちらともいえない あまり好きではない きらいである 無回答

159 51 70 30 5 2 1

100.0 32.1 44.0 18.9 3.1 1.3 0.6

問14　「彦根市子ども・若者総合相談センター」の必要性

問14－１　「彦根市子ども・若者総合相談センター」に必要な機能

問15　地域活動や市民活動の参加状況

問15－１　現在住んでいるところが好きか

調査数
自然環境が
よいから

交通機関が
便利だから

日常生活が
便利だから

住みなれた
ところだから

整った教育・
文化施設が
あるから

地域住民と
の連帯感が
強いから

友達がいる
から

わからない その他 無回答

121 28 16 24 47 2 1 3 - - -

100.0 23.1 13.2 19.8 38.8 1.7 0.8 2.5 - - -

調査数
自然環境が
よくないから

交通機関が
不便だから

日常生活が
不便だから

住みなれな
いところだか
ら

整った教育・
文化施設が
ないから

地域住民と
の連帯感が
うすいから

友達がいな
いから

わからない その他 無回答

7 - 3 1 1 - - - - 2 -

100.0 - 42.9 14.3 14.3 - - - - 28.6 -

問15－３　現在住んでいるところがきらいな理由

問15－２　現在住んでいるところが好きな理由

調査数 住んでいたい どちらでもよい 移りたい わからない 無回答

159 35 59 24 38 3

100.0 22.0 37.1 15.1 23.9 1.9

問15－４　将来も現在住んでいるところに住んでいたいか
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調査数

仕事や学校
で休みの日
以外は毎日
外出する

仕事や学校
で週に３～４
日外出する

遊びや買い
物、育児等
で頻繁に外
出する

人づきあいの
ためにときど
き外出する

ふだんは家にい
るが、自分の趣
味に関する用事
のときだけ外出
する

ふだんは家
にいるが、近
所のコンビニ
などには出
かける

自室からは
出るが、家か
らは出ない

自室からほと
んど出ない

無回答

159 99 18 16 7 12 3 - 1 3

100.0 62.3 11.3 10.1 4.4 7.5 1.9 - 0.6 1.9

問16　外出の頻度

調査数 ６か月未満 ６か月～１年 １年～３年 ３年～５年 ５年～７年 ７年以上 わからない 無回答

16 1 3 4 1 1 3 3 -

100.0 6.3 18.8 25.0 6.3 6.3 18.8 18.8 -

調査数 14歳以下 15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35歳以上 無回答 平  均

16 3 3 3 1 2 1 3 22

100.0 18.8 18.8 18.8 6.3 12.5 6.3 18.8

調査数 不登校 中退
受験に失敗
した

就職活動が
うまくいかな
かった

職場になじめな
かった

人間関係が
うまくいかな
かった

病気 その他
特に理由は
ない

わからない 無回答

16 2 1 - - 2 5 3 1 7 - 1

100.0 12.5 6.3 - - 12.5 31.3 18.8 6.3 43.8 - 6.3

問16－１　外出しない状態になってからの期間

問16－３　外出しない状態になったきっかけ

問16－２　外出しない状態になった年齢

調査数 友人
職場の上司・
同僚

家族 先生 その他の人 無回答

5 2 2 1 - 1 -

100.0 40.0 40.0 20.0 - 20.0 -

調査数 非常に思う 思う 少し思う 思わない わからない 無回答

16 - 3 - 7 4 2

100.0 - 18.8 - 43.8 25.0 12.5

問16－３　人間関係がうまくいかなかった相手

問16－４　外出しない状態について、関係機関に相談したいか

調査数 ある ない 無回答

16 5 9 2

100.0 31.3 56.3 12.5

問16－５　外出しない状態について、関係機関に相談したことがあるか

調査数

彦根市子ど
も・若者総
合相談セン
ター（子ど
も・若者課）

福祉セ
ンター
（福祉事
務所）

子ども家
庭相談
センター
（児童相
談所）

あすくる
彦根（少
年セン
ター）

学校・ス
クールカ
ウンセ
ラー

精神保健福祉セ
ンター（ひきこもり
支援センター・滋
賀県子ども・若者
総合相談窓口）
（草津市）

湖東健康
福祉事務
所・彦根保
健所（ひき
こもり相
談）

病院・
診療
所

彦根市
発達支
援セン
ター（旧
発達支
援室）

滋賀県
発達障
害者支
援セン
ター（草
津市）

ハローワー
ク・ジョブカ
フェなどの
就労支援
機関

地域若者サ
ポートステー
ション（草津
市・彦根市・
大津市）

警察
民生委
員・児童
委員

その他
の施設・
機関

無回
答

5 2 - - - 1 - - 2 - 3 3 - - - 1 -

100.0 40.0 - - - 20.0 - - 40.0 - 60.0 60.0 - - - 20.0 -

問16－６　相談したことのある機関

調査数
親身に
聴いてく
れる

医学的
な助言を
くれる

心理学
の専門
家がい
る

精神科
医がい
る

同じ悩
みを持つ
人と出
会える

匿名で（自分
の名前を知ら
れずに）相談
できる

無料で
相談で
きる

公共機関の人
や医療の専門
家ではない民間
団体（NPO な
ど）である

自宅に
専門家
が来てく
れる

自宅か
ら近い

あては
まるもの
はない

どのような
機関にも
相談したく
ない

無回答

16 5 2 5 2 1 3 7 1 1 1 4 - 3

100.0 31.3 12.5 31.3 12.5 6.3 18.8 43.8 6.3 6.3 6.3 25.0 - 18.8

問16－７　相談したい機関
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調査数 居ない 居る わからない 無回答

159 103 12 18 26

100.0 64.8 7.5 11.3 16.4

問16－８　家族や親しい友人等で、外出頻度が少ない状況の方

調査数

ふだんは家にいるが、
自分の趣味に関する
用事のときだけ外出
する

ふだんは家にいるが、
近所のコンビニなどに
は出かける

自室からは出るが、
家からは出ない

自室からほとんど出な
い

無回答

12 3 3 1 - 5

100.0 25.0 25.0 8.3 - 41.7

問16－８　居る場合の状況

調査数 ６か月未満 ６か月～１年 １年～３年 ３年～５年 ５年～７年 ７年以上 わからない 無回答

12 2 - 4 1 1 2 2 -

100.0 16.7 - 33.3 8.3 8.3 16.7 16.7 -

調査数 不登校 中退
受験に失敗
した

就職活動が
うまくいかな
かった

職場になじめ
なかった

人間関係が
うまくいかな
かった

病気 その他
特に理由は
ない

わからない 無回答

12 2 1 - 2 1 5 3 3 2 1 -

100.0 16.7 8.3 - 16.7 8.3 41.7 25.0 25.0 16.7 8.3 -

問16－10　家族や友人等が外出しない状態になったきっかけ

問16－９　家族や友人等が外出しない状態になってからの期間

調査数 友人
職場の上司・
同僚

家族 先生 その他の人 無回答

5 2 3 1 1 - -

100.0 40.0 60.0 20.0 20.0 - -

調査数 非常に思う 思う 少し思う 思わない わからない 無回答

12 - - 3 6 2 1

100.0 - - 25.0 50.0 16.7 8.3

調査数 ある ない 無回答

12 2 9 1

100.0 16.7 75.0 8.3

問16－10　人間関係がうまくいかなかった相手

問16－11　家族や友人等の外出しない状態について、関係機関に相談したいか

問１6 －12　家族や友人等の外出しない状態について、
関係機関に相談したことがあるか

調査数

彦根市子
ども・若者
総合相談
センター
（子ども・
若者課）

福祉セ
ンター
（福祉事
務所）

子ども家
庭相談
センター
（児童相
談所）

あすくる
彦根（少
年セン
ター）

学校・ス
クールカ
ウンセ
ラー

精神保健福祉セ
ンター（ひきこも
り支援センター・
滋賀県子ども・
若者総合相談窓
口）（草津市）

湖東健康
福祉事務
所・彦根保
健所（ひき
こもり相
談）

病院・診
療所

彦根市
発達支
援セン
ター（旧
発達支
援室）

滋賀県
発達障
害者支
援セン
ター（草
津市）

ハロー
ワーク・
ジョブカ
フェなど
の就労支
援機関

地域若者サ
ポートス
テーション
（草津市・
彦根市・大
津市）

警察
民生委
員・児童
委員

その他
の施設・
機関

無回
答

2 - 2 - - - - - 2 - - - - - - - -

100.0 - 100.0 - - - - - 100.0 - - - - - - - -

問1 ６－13　相談したことのある機関
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調査数
共働きをしている（す
る）

共働きをしていない
（しない）

わからない 無回答

159 88 23 44 4

100.0 55.3 14.5 27.7 2.5

調査数 満足している
もっと仕事を優先した
い

もっと家事や育児を優
先したい

もっと趣味やプライ
ベートを優先したい

その他 無回答

93 39 3 10 31 2 8

100.0 41.9 3.2 10.8 33.3 2.2 8.6

問17　共働きの状況

問17－１　仕事と家庭のバランスの満足度

調査数
家事が忙し
い

育児が忙し
い

仕事が忙し
い

仕事が休め
ない

急な残業が
入ってしま
う

子どもと接
する時間が
少ない

学校行事
（参観・運
動会等）に
参加できな
い

子どもを見てく
れる保育所や
放課後児童ク
ラブなどが見つ
からない

趣味やプラ
イベートの
時間が取
れない

その他 無回答

46 3 2 37 14 14 5 1 - 11 - 3

100.0 6.5 4.3 80.4 30.4 30.4 10.9 2.2 - 23.9 - 6.5

調査数 いる いない 無回答

159 22 131 6

100.0 13.8 82.4 3.8

問18　子どもの有無

問17－２　仕事と家庭のバランス（優先度）を崩す原因

調査数 欲しい
子どもが欲しいとは思
わない

子どもはつくらない
パートナー次第なので
わからない

わからない その他 無回答

131 79 11 1 15 23 2 -

100.0 60.3 8.4 0.8 11.5 17.6 1.5 -

調査数 19～24歳 25～29歳 30～34歳 35歳以上 特に考えていない 無回答

79 2 41 20 6 10 -

100.0 2.5 51.9 25.3 7.6 12.7 -

問18－２　子どもが欲しい年齢

問18－１　将来、子どもが欲しいか

調査数

子育てのた
めの経済的
負担が大き
そうだから

社会で子育
てするため
の制度・体
制が整って
いないから

子育ては肉
体的負担
が大きそう
だから

子育ては精
神的負担
が大きそう
だから

自分の生
活を大切に
したいから

自分や配
偶者の仕
事にさしつ
かえそうだ
から

自分や配
偶者の趣
味やレ
ジャーの時
間が欲しい
から

出産におけ
る医療体制
が不安だか
ら

住宅事
情が悪
いから

子どもが好
きでないか
ら

今の社会で
は子どもの
将来に希望
がもちにく
い

わか
らな
い

その
他

無回
答

12 7 2 1 3 4 2 2 - - 4 1 1 2 -

100.0 58.3 16.7 8.3 25.0 33.3 16.7 16.7 - - 33.3 8.3 8.3 16.7 -

問18－３　子どもが欲しいと思わない理由

調査数

近所に
同世代
の遊び
仲間が
いる

自然環
境にめぐ
まれて
いる

風紀が
よい

子育て
に関する
情報が
豊富で
ある

子ども会
などの地
域活動が
盛んであ
る

子どもの
施設の
整備状
況がよ
い

学校など
の教育施
設の整備
状況がよ
い

文化施
設の整
備状況
がよい

医療機
関・施設
の整備
状況が
よい

遊び場
が整って
いる

交通の
便がよ
い

公共施設
や道路が
子育てに
配慮され
ている

子連れ
で利用し
やすい
店舗が
多い

母親が子
育てしな
がら働け
る職場が
多い

特に何も
思わな
い

その
他

無回
答

159 18 44 7 2 19 6 7 6 8 10 9 2 7 3 61 15 7

100.0 11.3 27.7 4.4 1.3 11.9 3.8 4.4 3.8 5.0 6.3 5.7 1.3 4.4 1.9 38.4 9.4 4.4

問19　彦根市の子育て環境

調査数
子育ては楽
しいもので
ある

子育ては自
分の人生に
プラスにな
る

親になると
充実感があ
る

子どもはど
んな時でも
かわいい

老後、子ど
もがいると
安心である

責任を
感じる

自由が
なくなる

妊娠・出産
そのものに
不安がある

子育てその
ものが不安
である

まだ実
感がな
い

その他 無回答

159 35 54 34 36 28 92 38 18 24 37 9 5

100.0 22.0 34.0 21.4 22.6 17.6 57.9 23.9 11.3 15.1 23.3 5.7 3.1

問20　子どもや子育てについてのイメージ
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調査数
子ども
の病気
や事故

仕事と
子育て
の両立

育児に
対する
職場の
理解

保育
サービス
が十分
かどうか

配偶者
や家族
の協力

経済的
な負担

育児につ
いて相談
できる相
手の有無

育児に
関する
情報の
入手

子ども
のいじ
め

子ども
のしつ
け

子ども
との接
し方

子ども
の教育

犯罪や
事件な
どの不
安

何かわ
からな
いが不
安

特に不
安は感
じない

その
他

まだ実
感がな
い

無回
答

159 72 70 30 36 40 92 20 13 48 58 44 64 41 5 1 - 30 5

100.0 45.3 44.0 18.9 22.6 25.2 57.9 12.6 8.2 30.2 36.5 27.7 40.3 25.8 3.1 0.6 - 18.9 3.1

問21　子どもや子育てについての不安

調査数

彦根市子
ども・若者
総合相談
センター
（子ども・
若者課）

福祉セ
ンター
（福祉事
務所）

子ども家
庭相談
センター
（児童相
談所）

あすくる
彦根（少
年セン
ター）

学校・ス
クールカ
ウンセ
ラー

精神保健福祉
センター（ひきこ
もり支援セン
ター・滋賀県子
ども・若者総合
相談窓口）（草
津市）

湖東健
康福祉
事務所・
彦根保
健所（ひ
きこもり
相談）

病院・
診療
所

彦根市
発達支
援セン
ター（旧
発達支
援室）

滋賀県
発達障
害者支
援セン
ター（草
津市）

ハロー
ワーク・
ジョブカ
フェなど
の就労
支援機
関

地域若者
サポートス
テーション
（草津市・
彦根市・大
津市）

警察
民生委
員・児童
委員

その他
の施設・
機関

知ってい
る機関
等はな
い

無回
答

159 30 51 24 17 49 7 9 60 19 9 57 10 68 30 2 32 3

100.0 18.9 32.1 15.1 10.7 30.8 4.4 5.7 37.7 11.9 5.7 35.8 6.3 42.8 18.9 1.3 20.1 1.9

問24　子ども・若者を対象とした相談・支援機関等の認知状況

調査数

安心して集
まれる身近
な場、イベ
ントの機会
がほしい

出かけや
すく楽しめ
る場所を
増やして
ほしい

困ったとき
に相談した
り、情報が
得られる場
をつくってほ
しい

若者の居
場所づくり
を進めて
ほしい

残業時間の短縮
や休暇の取得促
進など、企業に
対して職場環境
の改善を働きか
けてほしい

安定して
働きがい
のある雇
用の場づ
くりをして
ほしい

就労への
支援をし
てほしい

その他 無回答

159 34 73 51 28 60 66 32 5 10

100.0 21.4 45.9 32.1 17.6 37.7 41.5 20.1 3.1 6.3

問25　彦根市のこれからの若者支援について期待すること

調査数 同居している
歩いていける
範囲で別居
している

市内で別居
している

市外で別居
している

県外で別居
している

該当者がい
ない

無回答

159 92 6 17 11 28 2 3

100.0 57.9 3.8 10.7 6.9 17.6 1.3 1.9

調査数
親と一緒に
暮らしたい

二世帯住宅
で暮らしたい

近所で暮らし
たい

親とは別々
に暮らしたい

該当者がい
ない

その他 無回答

159 24 6 47 59 1 18 4

100.0 15.1 3.8 29.6 37.1 0.6 11.3 2.5

問22　親との同居状況

問23　将来、親とどのように暮らしたいか
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調査数 図書館に行く
美術館・博物
館に行く

コンサート・音
楽会に行く

日帰りで県外に遊び
に行く

宿泊をともなう旅行に
行く（帰省以外）

祖父母や親せきの家
に泊まりに行く

地域の行事やイベント
に参加する

無回答

624 334 194 169 501 396 384 498 8

100.0 53.5 31.1 27.1 80.3 63.5 61.5 79.8 1.3

問Ｂ３　過去１年間に体験したこと

調査数 毎日食べる 週に５日以上食べる 週に３、４日は食べる 週に１、２日は食べる ほとんど食べない わからない 無回答

624 568 25 17 5 8 - 1

100.0 91.0 4.0 2.7 0.8 1.3 - 0.2

問Ｂ４　朝食の摂取状況

調査数 １品目未満 １～２品目未満 ２～３品目未満 ３～４品目未満 ４～５品目未満 ５品目以上 無回答 平  均

624 4 115 250 150 59 29 17 4.4

100.0 0.6 18.4 40.1 24.0 9.5 4.6 2.7

問B4－１　最近3 日間の朝食　平均値

調査数 男性 女性 答えたくない 無回答

624 26 594 2 2

100.0 4.2 95.2 0.3 0.3

調査数 １０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳以上 無回答

624 1 - 147 437 37 1 1

100.0 0.2 - 23.6 70.0 5.9 0.2 0.2

調査数 父 母 祖父母 兄弟姉妹
おじ・おばな
どの親族

その他 無回答

624 27 596 - - 1 - -

100.0 4.3 95.5 - - 0.2 - -

調査数 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 無回答 平  均

624 10 72 308 154 49 27 4 4.4

100.0 1.6 11.5 49.4 24.7 7.9 4.3 0.6

調査数 父 母 祖父母 兄弟姉妹
おじ・おばな
どの親族

その他 無回答

624 543 587 98 509 12 2 3

100.0 87.0 94.1 15.7 81.6 1.9 0.3 0.5

調査数 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代以上 無回答 平  均

624 8 370 213 13 20 28.4

100.0 1.3 59.3 34.1 2.1 3.2

調査数 小学５年生 中学２年生 無回答

624 361 263 -

100.0 57.9 42.1 -

調査数
学習塾・進学
塾

家庭教師 通信教育

英会話・そろ
ばんなどの
勉強の習い
事

絵画・音楽・
習字などの
芸術の習い
事

野球・サッ
カー・水泳な
どのスポーツ
の習い事

その他
塾や習い事
はしていない

無回答

624 214 11 93 130 172 261 11 103 1

100.0 34.3 1.8 14.9 20.8 27.6 41.8 1.8 16.5 0.2

問Ａ１　回答者の性別

問Ａ２　回答者の年齢

問Ａ３　お子さんからみた回答者の続柄

問Ａ５　同居家族

問Ａ６　初めて子どもをもった保護者の方の年齢

問Ｂ１　子どもの学年

問Ｂ２　子どもの習い事

問Ａ４　世帯の人数
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調査数 父 母 祖父母
おじ・おばな
どの親族

子どものみ（兄
弟姉妹のみ）

一人で その他
ほとんど食べ
ない

無回答

624 274 570 91 9 171 31 117 - -

100.0 43.9 91.3 14.6 1.4 27.4 5.0 18.8 - -

問Ｂ５　一緒に夕食を食べる相手

調査数 決まっている 決まっていない わからない 無回答

624 611 12 1 -

100.0 97.9 1.9 0.2 -

調査数 決まっている 決まっていない わからない 無回答

624 538 76 10 -

100.0 86.2 12.2 1.6 -

問Ｂ６　平日　起床時間

問Ｂ７　平日　就寝時間

調査数 20時以前 21時台 22時台 23時台 0 時台 1 時台 無回答

538 13 155 219 113 23 3 12

100.0 2.4 28.8 40.7 21.0 4.3 0.6 2.2

問Ｂ７－１　就寝時間

調査数
学校において放課後や
土曜日に無料もしくは低
料金で学習する場

地域の公民館などで
無料もしくは低料金で
学習する場

学習塾代への助成
（クーポン券など）

あてはまるものはない わからない 無回答

624 278 191 381 46 62 4

100.0 44.6 30.6 61.1 7.4 9.9 0.6

問Ｂ８　学習に関する事業の利用希望

調査数 中学校 高校
専門学校（高校
卒業後に進学
するもの）

高等専門学
校・短期大学

大学 大学院 その他 わからない 無回答

624 5 147 35 23 367 8 15 23 1

100.0 0.8 23.6 5.6 3.7 58.8 1.3 2.4 3.7 0.2

問Ｂ９　子どもの進路希望

調査数 自宅
祖父母宅や友人・
知人宅

習い事（ピアノ教
室、サッカークラ
ブ、学習塾など）

児童館・子どもセン
ター

放課後児童クラブ
〔学童保育〕

ファミリー・サポー
ト・センター

その他（公民館、
公園など）

無回答

361 312 119 230 26 33 6 117 3

100.0 86.4 33.0 63.7 7.2 9.1 1.7 32.4 0.8

問Ｂ10　放課後に過ごさせたい場所（小学校高学年）

調査数 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答

33 - 6 21 5 1 -

100.0 - 18.2 63.6 15.2 3.0 -

問Ｂ10　利用希望終了時　５．放課後児童クラブ〔学童保育〕

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平  均

312 46 69 69 37 70 2 7 12 3.2

100.0 14.7 22.1 22.1 11.9 22.4 0.6 2.2 3.8

119 55 41 15 2 5 - - 1 1.8

100.0 46.2 34.5 12.6 1.7 4.2 - - 0.8

230 56 100 57 8 2 2 1 4 2.2

100.0 24.3 43.5 24.8 3.5 0.9 0.9 0.4 1.7

26 11 5 7 1 2 - - - 2.2

100.0 42.3 19.2 26.9 3.8 7.7 - - -

33 2 6 4 4 15 - - 2 3.8

100.0 6.1 18.2 12.1 12.1 45.5 - - 6.1

6 3 1 - 1 1 - - - 2.3

100.0 50.0 16.7 - 16.7 16.7 - - -

117 49 42 17 3 3 - - 3 1.9

100.0 41.9 35.9 14.5 2.6 2.6 - - 2.6

１．自宅

２．祖父母宅や友人・知人宅

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾な
ど）

４．児童館・子どもセンター

５．放課後児童クラブ〔学童保育〕

問Ｂ10　週当たりの利用希望日数

６．ファミリー・サポート・センター

７．その他（公民館、公園など）
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調査数 利用したい 利用する必要はない 無回答

361 13 346 2

100.0 3.6 95.8 0.6

問Ｂ11　（１）土曜日　放課後児童クラブ　利用希望

調査数 6 時 7 時 8 時 9 時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平  均

13 - 1 7 2 1 - - - - - 2 8.3

100.0 - 7.7 53.8 15.4 7.7 - - - - - 15.4

調査数 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平  均

13 - 2 - - - 1 1 4 3 - 2 16.9

100.0 - 15.4 - - - 7.7 7.7 30.8 23.1 - 15.4

問Ｂ11　（１）土曜日　放課後児童クラブ　利用希望開始時

問Ｂ11　（１）土曜日　放課後児童クラブ　利用希望終了時

調査数 利用したい 利用する必要はない 無回答

361 8 348 5

100.0 2.2 96.4 1.4

問Ｂ11　（２）日曜・祝日　放課後児童クラブ　利用希望

調査数 6 時 7 時 8 時 9 時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平  均

8 - 1 5 2 - - - - - - - 8.2

100.0 - 12.5 62.5 25.0 - - - - - - -

調査数 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平  均

8 - 1 - - 1 - - 3 3 - - 17.3

100.0 - 12.5 - - 12.5 - - 37.5 37.5 - -

問Ｂ11　（２）日曜・祝日　放課後児童クラブ　利用希望開始時

問Ｂ11　（２）日曜・祝日　放課後児童クラブ　利用希望終了時

調査数 利用したい 利用する必要はない 無回答

361 87 272 2

100.0 24.1 75.3 0.6

問Ｂ12　長期休暇期間中　放課後児童クラブ　利用希望

調査数 6 時 7 時 8 時 9 時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降 無回答 平  均

87 - 17 44 18 1 - - 1 - - 6 8.2

100.0 - 19.5 50.6 20.7 1.1 - - 1.1 - - 6.9

調査数 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降 無回答 平  均

87 - 3 - 2 4 14 11 26 20 1 6 17.3

100.0 - 3.4 - 2.3 4.6 16.1 12.6 29.9 23.0 1.1 6.9

問Ｂ12　長期休暇期間中　放課後児童クラブ　利用開始時

問Ｂ12　長期休暇期間中　放課後児童クラブ　利用終了時

調査数
あなた・配偶者の持ち
家

あなた・配偶者以外
の家族の持ち家

民間の賃貸住宅
県営・市営などの公
営賃貸住宅

その他 無回答

624 505 56 48 3 6 6

100.0 80.9 9.0 7.7 0.5 1.0 1.0

問Ｃ１　住居形態

調査数 ある ない 無回答

624 591 28 5

100.0 94.7 4.5 0.8

調査数 毎日食べる 週に５日以上食べる 週に３、４日は食べる 週に１、２日は食べる ほとんど食べない わからない 無回答

624 529 26 30 4 33 - 2

100.0 84.8 4.2 4.8 0.6 5.3 - 0.3

問Ｃ１－１　子どもが落ち着いて宿題などをできる場所の有無

問Ｃ２　朝食の摂取状況
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調査数 いる 今はいないがほしい
今はいないが必要な
い

無回答

624 551 52 19 2

100.0 88.3 8.3 3.0 0.3

問Ｃ３　相談相手の有無

調査数 配偶者 親・親族 子ども
友人・知
人

隣人・地
域の人

認定こども
園、幼稚
園、保育
所の先生

学校の先
生

カウンセ
ラーなど
専門家

民生委員
児童委員

市役所な
ど公的機
関の職員

民間団体
やボラン
ティアの
人

その他 無回答

603 345 107 13 104 - - 3 8 1 2 1 4 15

100.0 57.2 17.7 2.2 17.2 - - 0.5 1.3 0.2 0.3 0.2 0.7 2.5

問Ｃ４　相談相手

調査数
正社員・
正規職員

パート・ア
ルバイト

契約社員・派
遣社員など

自営業・
家業

内職 その他
わからな
い

働いてい
ない

父はいな
い

無回答

624 483 5 8 66 - 1 2 4 35 20

100.0 77.4 0.8 1.3 10.6 - 0.2 0.3 0.6 5.6 3.2

問Ｃ６　①父の働き方

調査数 働きたい
介護や育児のため働
けない

病気や障害のため働
けない

その他の理由で働け
ない

働きたいとは思わな
い

無回答

4 - - 3 - 1 -

100.0 - - 75.0 - 25.0 -

問Ｃ６　①父の就労希望

調査数
正社員・
正規職員

パート・ア
ルバイト

契約社員・派
遣社員など

自営業・
家業

内職 その他
わからな
い

働いてい
ない

母はいな
い

無回答

624 155 313 25 34 8 - - 83 - 6

100.0 24.8 50.2 4.0 5.4 1.3 - - 13.3 - 1.0

問Ｃ６　②母の働き方

調査数 働きたい
介護や育児のため働
けない

病気や障害のため働
けない

その他の理由で働け
ない

働きたいとは思わな
い

無回答

83 31 18 7 9 18 -

100.0 37.3 21.7 8.4 10.8 21.7 -

問Ｃ６　②母の就労希望

調査数
正社員・
正規職員

パート・ア
ルバイト

契約社員・派
遣社員など

自営業・
家業

内職 その他
わからな
い

働いてい
ない

無回答

624 1 4 - - - - - 1 618

100.0 0.2 0.6 - - - - - 0.2 99.0

問Ｃ６　③父母以外の働き方

調査数 働きたい
介護や育児のため働
けない

病気や障害のため働
けない

その他の理由で働け
ない

働きたいとは思わな
い

無回答

1 - 1 - - - -

100.0 - 100.0 - - - -

問Ｃ６　③父母以外の就労希望

調査数 よく付き合っている 立ち話をする程度 あいさつをする程度
まったく付き合ってい
ない

無回答

624 108 225 274 11 6

100.0 17.3 36.1 43.9 1.8 1.0

問Ｃ５　地域での付き合いの程度
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調査数 １６時まで １６～１８時まで １８～２０時まで ２０～２２時まで
２２時以降（早朝
帰宅含む）

交代制の勤務
で、帰宅時間は
決まっていない

残業などで帰宅
時間は決まって
いない

無回答

563 6 27 177 170 44 45 55 39

100.0 1.1 4.8 31.4 30.2 7.8 8.0 9.8 6.9

調査数 １６時まで １６～１８時まで １８～２０時まで ２０～２２時まで
２２時以降（早朝
帰宅含む）

交代制の勤務
で、帰宅時間は
決まっていない

残業などで帰宅
時間は決まって
いない

無回答

535 174 187 116 17 6 17 9 9

100.0 32.5 35.0 21.7 3.2 1.1 3.2 1.7 1.7

調査数 １６時まで １６～１８時まで １８～２０時まで ２０～２２時まで
２２時以降（早朝
帰宅含む）

交代制の勤務
で、帰宅時間は
決まっていない

残業などで帰宅
時間は決まって
いない

無回答

5 2 2 - - - - 1 -

100.0 40.0 40.0 - - - - 20.0 -

問Ｃ６－１　①父の帰宅時間

問Ｃ６－１　②母の帰宅時間

問Ｃ６－１　③父母以外の帰宅時間

調査数
子ども用の
スポーツ用
品

ゲーム機
子ども用の
自転車

大人用の
自転車

エアコン
電話（固定
電話）

子ども用の
携帯電話・
スマートフォ
ン

大人用の
携帯電話・
スマートフォ
ン

車

急な出費の
ための貯金
（５万円以
上）

あてはまる
ものはない

無回答

624 44 62 35 60 28 97 263 27 30 63 228 15

100.0 7.1 9.9 5.6 9.6 4.5 15.5 42.1 4.3 4.8 10.1 36.5 2.4

問Ｄ１　家庭にないもの

調査数
給食費など
の学校の諸
経費

家賃
ローン（住
宅・車・カード
など）

電気・ガス・
水道代

電話代（固定
電話）

通信料金（携
帯電話・ス
マートフォン）

公的年金・健
康保険・介護
保険の保険
料の支払い

あてはまるも
のはない

無回答

624 36 5 21 21 7 13 15 520 37

100.0 5.8 0.8 3.4 3.4 1.1 2.1 2.4 83.3 5.9

問Ｄ２　ここ１年間に支払いが遅れたことがあったか

調査数 よくあった ときどきあった まれにあった なかった 無回答

624 10 10 29 572 3

100.0 1.6 1.6 4.6 91.7 0.5

調査数 ある ない 無回答

624 83 539 2

100.0 13.3 86.4 0.3

調査数
病院や診療所に連れ
て行く時間がなかった
ため

病院や診療所までの
距離が遠く、連れて行
くことが難しかったた
め

医療費を支払うことが
難しかったため

その他 無回答

83 50 4 28 17 -

100.0 60.2 4.8 33.7 20.5 -

問Ｄ３　ここ１年間にお金がなくて食べ物や衣服が買えないことがあったか

問Ｄ４　ここ１年間に子どもの病気やけがの治療のため、病院や診療所を受診した
ほうがよいと思ったのに、受診しなかったことがあるか

問Ｄ４－１　病院や診療所を受診しなかった理由

調査数
給食費など
の学校の諸
経費

辞書・習字道
具などの教
材購入費

学校の部活
動にかかる
費用（遠征・
ユニフォーム
など）

制服・体操服
の購入費

学習塾や習
い事にかか
る費用

ゲームやス
ポーツ用品
の購入費

スマートフォ
ンなどの通
信料金

バスや電車
の料金

医療費 その他
大きな負担を
感じるものは
ない

無回答

624 69 80 107 193 405 95 87 24 209 12 86 5

100.0 11.1 12.8 17.1 30.9 64.9 15.2 13.9 3.8 33.5 1.9 13.8 0.8

問Ｄ５　経済的に負担が大きいと感じる費用

調査数 大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答

624 28 168 363 48 10 7

100.0 4.5 26.9 58.2 7.7 1.6 1.1

問Ｄ６　現在の暮らしの状況



〔４〕子どもの生活に関する調査 
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調査数

保護者が家に
いないときに子
どもが安心して
すごす場所や
サービスの提
供

生活や就学
のための経
済的な補助・
援助

進路や生活
などについて
なんでも相談
できるところ

仲間と出会い、
一緒に自然体
験や集団遊び
などいろいろな
活動ができると
ころ

夏休み・冬休
み・春休み期
間中に子ども
たちが自習
できる場所

地域におい
て職場体験
ができるとこ
ろ

子どものみで
無料もしくは
低料金で食
事ができる
場所の提供

その他
特にな
い

よくわか
らない

無回答

624 203 276 133 178 269 165 94 19 76 25 6

100.0 32.5 44.2 21.3 28.5 43.1 26.4 15.1 3.0 12.2 4.0 1.0

問Ｅ２　現在または将来的に、利用したい支援

調査数

子どものことや
生活のことなど
悩みごとを相談
できる市役所
などの窓口

同じような悩
みを持った人
同士で知り
合い、話し合
えるところ

地域の人に
話を聞いても
らえるところ

住宅を探したり
家賃を軽減した
りするための支
援が受けられる
こと

バスや電車
などの公共
交通機関の
充実や費用
の負担軽減

一時的に必
要な資金を
借りられるこ
と

就職・転職の
ための支援
が受けられる
こと

子育てと仕
事を両立でき
る環境づくり

その他
わからな
い

特にな
い

無回答

624 54 61 11 43 147 47 83 285 42 50 120 19

100.0 8.7 9.8 1.8 6.9 23.6 7.5 13.3 45.7 6.7 8.0 19.2 3.0

問Ｅ３　現在必要としていること、重要だと思う支援

調査数 受けている
受けたことが
ある

受けたことが
ない

わからない 無回答

624 514 10 76 11 13

100.0 82.4 1.6 12.2 1.8 2.1

624 61 9 456 6 92

100.0 9.8 1.4 73.1 1.0 14.7

624 46 6 472 4 96

100.0 7.4 1.0 75.6 0.6 15.4

624 11 3 508 1 101

100.0 1.8 0.5 81.4 0.2 16.2

624 2 1 516 1 104

100.0 0.3 0.2 82.7 0.2 16.7

624 9 1 509 3 102

100.0 1.4 0.2 81.6 0.5 16.3

624 1 - 516 4 103

100.0 0.2 - 82.7 0.6 16.5
（７）公的年金（老齢年金）

（５）生活保護

（６）公的年金（遺族年金・障害年金）

問Ｅ１　過去１年間の手当てや援助を受けたこと

（１）児童手当

（２）就学援助

（３）児童扶養手当

（４）障害や難病の手当
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〔５〕子どもの生活資源量調査（団体対象） 

 
 
 

 

調査数 就学前児童 小学生 中学生 高校生 大学生以上 その他 無回答

4 2 - - - 1 1 -

100.0 50.0 - - - 25.0 25.0 -

貴機関・団体における日ごろの業務・活動の主な対象者

調査数 医療機関 弁護士会
民生委
員・児童
委員

湖東健康
福祉事務
所

彦根子ど
も家庭相
談セン
ター

警察
保育所・
幼稚園

小・中学
校

高校 大学
保護者
会・ＰＴＡ

児童福祉
施設

ボランティ
ア・ＮＰＯ
団体

4 1 1 2 2 1 1 1 1 1 2 - 2 3

100.0 25.0 25.0 50.0 50.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0 - 50.0 75.0

福祉事務
所

健康推進
課

彦根市発
達支援セ
ンター

教育委員
会

オアシス
あすくる彦
根

ハロー
ワーク

地域若者
サポート
ステーショ
ン

彦根市子
ども・若者
総合相談
センター

民間企業 その他 特にない 無回答

3 1 3 1 1 - 2 - 2 2 2 - -

75.0 25.0 75.0 25.0 25.0 - 50.0 - 50.0 50.0 50.0 - -

【連携する機会のある機関・団体】

調査数 医療機関 弁護士会
民生委
員・児童
委員

湖東健康
福祉事務
所

彦根子ど
も家庭相
談セン
ター

警察
保育所・
幼稚園

小・中学
校

高校 大学
保護者
会・ＰＴＡ

児童福祉
施設

ボランティ
ア・ＮＰＯ
団体

4 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 - 1 1

100.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0 25.0 25.0 - 25.0 25.0

福祉事務
所

健康推進
課

彦根市発
達支援セ
ンター

教育委員
会

オアシス
あすくる彦
根

ハロー
ワーク

地域若者
サポート
ステーショ
ン

彦根市子
ども・若者
総合相談
センター

民間企業 その他 特にない 無回答

1 1 2 2 1 - 1 - 1 2 1 - 1

25.0 25.0 50.0 50.0 25.0 - 25.0 - 25.0 50.0 25.0 - 25.0

【今後連携したい機関・団体】
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〔６〕子どもへの支援に関する調査（保幼小中高大対象） 

 
 
 
 

調査数 ある ない 無回答

42 28 14 -

100.0 66.7 33.3 -

問２　日ごろの業務の中で、経済的に困窮するなど困難や課題のある家庭（困難
な家庭）の子どもや保護者に接することがあるか

調査数

授業料の
支払いがで
きない。（保
育料の支
払いができ
ない。）

経済的
な理由
で退学
（退園）
した。

遠足や修
学旅行など
の参加費
の支払いが
できない。

給食費
の支払
いがで
きな
い。

弁当を
持って
こな
い。

学級費
の支払
いができ
ていな
い。

部活動・ク
ラブ活動に
かかる費用
の支払いが
できていな
い。

制服・体
操服な
どを買う
ことがで
きない。

お風呂
に入れ
ていな
い。

清潔な
服装を
してい
ない。

朝食を
食べて
いな
い。

夕食を
食べて
いな
い。

不登校（保
育所・幼稚
園において
は、保護者
が連れてこ
ない）

子ども
と連絡
がとれ
ない。

保護者
と連絡
がとれ
ない。

保護者と日
本語による
コミュニ
ケーション
がとりづら
い。

その
他

無回
答

28 12 2 5 9 3 8 2 6 10 10 14 4 13 5 12 9 9 -

100.0 42.9 7.1 17.9 32.1 10.7 28.6 7.1 21.4 35.7 35.7 50.0 14.3 46.4 17.9 42.9 32.1 32.1 -

問２－１　困難な家庭では、具体的に、どのような状況があるか

調査数 よくある（週１回以上）
ときどきある（月１～
数回程度）

あまりない（年に１～
数回程度）

まったくない 無回答

42 3 18 6 2 13

100.0 7.1 42.9 14.3 4.8 31.0

問５　困難な家庭の子どもや保護者に対する支援を行う上で、他の機関や団体と連携する頻度

調査数

相談する
場所がな
い・わから
ない。

支援を行
いたくても
予算がな
い。

支援を行
うノウハウ
がない。

子どもと
連絡がと
れない。

保護者と
連絡がと
れない。

教員（保
育士等）
が多忙で
対応でき
ない。

スクール
ソーシャ
ルワー
カーが不
足してい
る。

家庭支援
推進保育
士が不足
している。

学校（園）で
どこまでか
かわる必要
があるのか
が、わから
ない。

特定の家庭
を特別に支
援すること
への批判が
懸念され
る。

学校（園）
内に対応
できる体
制がな
い。

その他 無回答

42 4 2 3 - 7 12 7 2 16 4 4 7 8

100.0 9.5 4.8 7.1 - 16.7 28.6 16.7 4.8 38.1 9.5 9.5 16.7 19.0

問８　困難な家庭の子どもや保護者に対する支援を行う上での課題

調査数

保護者が
家にいな
いときに
子どもを
預かる場
やサービ
スの提供

生活や
就学の
ための
経済的
補助・
援助

給付型
の奨学
金制度
の整備

進路や
生活な
どにつ
いてな
んでも
相談で
きると
ころ

仲間と
出会
え、一
緒に活
動でき
るとこ
ろ

自然体
験や集
団遊び
などい
ろいろ
な活動
機会の
提供

地域に
おける
子ども
の学習
の支援

学校の
放課後
や土曜
日の学
習の支
援

夏休み
期間中
の教室
開放
（自習
室）

読み書
き計算
などの
基礎的
な学習
への支
援

会社な
どでの
職場体
験など
の機会
の提供

仕事に
就ける
ように
するた
めの就
労に関
する支
援

子ども
のみで
無料も
しくは
安価で
食事が
できる
場所の
提供

進学や
資格を
取るた
めの学
習の支
援

スクー
ルソー
シャル
ワー
カーに
よる支
援

家庭支
援推進
保育士
による
支援

バスや
電車な
どの公
共交通
機関の
充実や
費用の
負担軽
減

関係機
関によ
る支援
のネッ
トワー
クの整
備

その
他

無回
答

42 17 21 13 20 12 6 15 8 7 7 3 11 8 8 14 11 4 17 3 4

100.0 40.5 50.0 31.0 47.6 28.6 14.3 35.7 19.0 16.7 16.7 7.1 26.2 19.0 19.0 33.3 26.2 9.5 40.5 7.1 9.5

問９　今後、困難な家庭の子どもや保護者に対し必要な支援

調査数
医療機
関

弁護士
会

民生委員・児童
委員

湖東健康福
祉事務所

彦根子ども家庭
相談センター

警察
保育所・
幼稚園

小・中学校 高校 大学
保護者
会・ＰＴＡ

児童福祉
施設

ボランティア・Ｎ
ＰＯ団体

42 5 - 12 1 13 7 7 16 2 - 6 1 1

100.0 11.9 - 28.6 2.4 31.0 16.7 16.7 38.1 4.8 - 14.3 2.4 2.4

福祉事
務所

健康推
進課

彦根市発達支
援センター

教育委員会 オアシス
あすく
る彦根

ハロー
ワーク

地域若者サポート
ステーション

彦根市子ども・若者
総合相談センター

民間企
業

その他 特にない 無回答

25 8 12 16 4 3 1 - 3 - 2 2 13

59.5 19.0 28.6 38.1 9.5 7.1 2.4 - 7.1 - 4.8 4.8 31.0

問４　困難な家庭の子どもや保護者に対する支援を行う上で、連携している機関や団体

調査数
医療機
関

弁護士
会

民生委員・児童
委員

湖東健康福
祉事務所

彦根子ども家庭
相談センター

警察
保育所・
幼稚園

小・中学校 高校 大学
保護者
会・ＰＴＡ

児童福祉
施設

ボランティア・Ｎ
ＰＯ団体

42 9 8 14 2 13 7 8 12 3 1 5 4 4

100.0 21.4 19.0 33.3 4.8 31.0 16.7 19.0 28.6 7.1 2.4 11.9 9.5 9.5

福祉事
務所

健康推
進課

彦根市発達支
援センター

教育委員会 オアシス
あすく
る彦根

ハロー
ワーク

地域若者サポート
ステーション

彦根市子ども・若者
総合相談センター

民間企
業

その他 特にない 無回答

17 8 12 16 5 2 3 1 5 1 1 2 15

40.5 19.0 28.6 38.1 11.9 4.8 7.1 2.4 11.9 2.4 2.4 4.8 35.7

問６　今後必要な支援に取り組むため、連携が必要な機関や団体
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〔７〕子どもへの調査（学習支援児童生徒対象） 

  
 調査数 小学生 中学生 高校生 無回答

16 - 16 - -

100.0 - 100.0 - -

調査数 男 女 答えたくない 無回答

16 9 7 - -

100.0 56.3 43.8 - -

問１　学年

問２　性別

調査数 よくわかる まあまあわかる ふつう あまりわからない わからない 無回答

16 2 3 2 9 - -

100.0 12.5 18.8 12.5 56.3 - -

調査数 たのしい まあまあたのしい ふつう あまりたのしくない たのしくない わからない 無回答

16 5 7 4 - - - -

100.0 31.3 43.8 25.0 - - - -

調査数 よくわかる まあまあわかる ふつう あまりわからない わからない 無回答

16 10 3 1 2 - -

100.0 62.5 18.8 6.3 12.5 - -

問３　学校の授業（勉強）の理解度

問４　学校のたのしさ

問５　ここでの勉強の理解度

調査数 たのしい まあまあたのしい ふつう あまりたのしくない たのしくない わからない 無回答

16 6 8 1 1 - - -

100.0 37.5 50.0 6.3 6.3 - - -

問６　ここでの勉強のたのしさ

調査数
自由に勉強できる
ところ

誰かとおしゃべりで
きるところ

いろんな人に相談
できるところ

友だちにあえるとこ
ろ

のんびりできるとこ
ろ

なんとなくたのしい その他 無回答

14 5 4 5 4 5 4 2 1

100.0 35.7 28.6 35.7 28.6 35.7 28.6 14.3 7.1

問６－１　たのしいところ

調査数
親に教えても
らった

学校の先生
に教えても
らった

友だちに教
えてもらった

市役所の人
に教えても
らった

ここの人から
直接教えて
もらった

チラシやポス
ターで知った

インターネッ
トで知った

その他 無回答

16 7 - - 4 4 1 - 1 3

100.0 43.8 - - 25.0 25.0 6.3 - 6.3 18.8

調査数 来たい 来たくない わからない 無回答

16 11 1 4 -

100.0 68.8 6.3 25.0 -

調査数 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答 平  均

11 3 3 2 2 1 - - - 2.6

100.0 27.3 27.3 18.2 18.2 9.1 - - -

問７　ここに来ることになったきっかけ

問８　これからもここに来たいか

問８－１　週に何日くらい来たいか

調査数
学校の授業
がわかるよう
になってきた

学校の成績
が上がってき
た

学校がたの
しくなってき
た

勉強がたの
しくなってき
た

自分の進路
がはっきりと
してきた

将来の夢・目
標を持つこと
ができた

いろいろな人
と話ができる
ようになった

変わらな
い

ここに来る
前よりわる
くなった

わからな
い

その他 無回答

16 8 6 3 7 7 2 3 - - 2 3 -

100.0 50.0 37.5 18.8 43.8 43.8 12.5 18.8 - - 12.5 18.8 -

問９　ここに来ることで起きた変化

調査数
１点（とて
もつらい）

２点 ３点 ４点
５点（ふつ
う）

６点 ７点 ８点 ９点
10点（とても
たのしい）

無回答

16 - - - - - 2 3 1 6 1 3

100.0 - - - - - 12.5 18.8 6.3 37.5 6.3 18.8

問10　気持ちの変化
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 調査数 中学校 高校 専門学校 大学 大学院 わからない 無回答

16 - 5 4 2 - 3 2

100.0 - 31.3 25.0 12.5 - 18.8 12.5

問11　将来の進路希望

調査数 学力・勉強 お金 親の応援
学校の先
生

大人の手
助け・協力

友だち その他 わからない 無回答

16 14 9 6 5 8 4 3 - 2

100.0 87.5 56.3 37.5 31.3 50.0 25.0 18.8 - 12.5

問13　将来の夢や目標をかなえるために、必要なもの


